
Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX,

SERIA II,

Nr. 10 484

6 PAGINI

50 BANI

VINERI

11 FEBRUARIE

1983

INTERVIUL
acordat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU
Societății olandeze de televiziune N.C.R.V.

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a primit, la 8 februatie, pe tri
misul special ol postului olandez de televiziune - N.C.R.V., 
Roel Oostra, căruia i-a acordat următorul interviu >

SUCCES DEPUN LUCRĂRILOR CONFERINȚEI A XIII-A A U.A.SC.R.I

MOMENT DE BILANȚ
Șl LUMINOASE PERSPECTIVE 
’ PENTRU STUDENȚII ȚÂRII

Astăzi și mîine, Bucureștiul găzduiește un 
eveniment politic de maximă însemnătate pen
tru tinerii care se pregătesc în instituțiile de 
invățămint superior să devină specialiștii de 
care patria are nevoie — a Xlll-a Conferință a 
Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România. Reprezentanții studenților din cele 19 
centre universitare ale țării,, cadre didactice, 
invitați s-au reunit in Capitală pentru a parti
cipa fa lucrările acestui adevărat forum al 
tinerilor comuniști din facultăți.

tn cadrul celei de-a Xlll-a Conferințe a 
U.A.S.C.R. se va analiza, cu matură responsa
bilitate, activitatea desfășurată de asociațiile . 
studenților comuniști, de la Conferința a XII-a 
a U.A.S.C.R. pină în prezent, se va dezbate, cir 
spirit revoluționar, asupra sarcinilor ce revin 
tinerei generații universitare in privința înfăp
tuirii hotârîrilor Congresului ai Xll-lea al 
P.C.R., ale Conferinței Naționale a partidului, 
a indicațiilor și îndemnurilor .adresate viitorilor 
specialiști de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dovadă a muncii susținute, competente de
pusă de asociațiile studenților comuniști în 
intervalul amintit, bilanțul cu care studenții se 
prezintă astăzi in fața țării, a partidului, a se
cretarului său general este deosebit de rodnic.

Urmînd neabătut indicațiile paitidului, Uniu
nea Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România - formă specifică de organizare a 
activităților U.T.C. în instituțiile de invățămint 
superior - și-a stabilit ca obiectiv fundamental 
al întregii sale activități educația comunistă, 
revoluționară pentru muncă și viață a tinerilor, 
pregătirea acestora ca specialiști de aleasă 
competență profesională, formarea unor oameni 
cu un inalt nivel politic, ideologic, profund de
votați cauzei partidului și poporului.

Este binecunoscută concepția partidului, a se
cretarului său general, conform căreia principala 
garanție a dezvoltării multilaterale a patriei, a 
progresului său continuu, o constituie calitatea 
— profesională, politică, morală — a oamenilor, 
în mîinile cărora se vor afla principalele pîrghii 
ale vieții sociale. In acest sens, apare deplin 
firească preocuparea permanentă a partidului 
față de învățămîntul de toate gradele, școala 
reprezentînd forma cea mai adecvata, cea mai 
directă, de pregătire a speealiștilor viitorului. 
Vizind realizarea unei cit mai depline corelări 
a cerințelor sociale cu mijloacele de pregătire 
specifice irtvățămîntuiui, școala românească a 
cunoscut, mai cu seamă de la istoricul Congres 
al IX-lea, o serie de transformări profunde, 
revoluționare, ce poartă amprenta gindirii cu
tezătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. în

contextul asigurării de către partid a unei baze 
materiale de excepție pentru întregul sistem de 
invățămint, deci și pentru cel superior, ol apli
cării unei concepții organizatonce unitare și 
științifice, asociațiilor studenților comuniști le 
revin sarcini distincte in privința formării viito
rilor specialiști.

Așa cum o demonstrează faptele — procentele 
de promovabilitate în continuu creștere (tinzînd 
spte’ 95 la sută), procentele de sludenți cu 
medii peste 7 (mereu situate peste 80 la sută), 
rezultatele superioare obținute la examenele de 
diplomă, integrarea rapidă in p'oduciie a 
absolvenților - asociațiile studenților comuniști 
au ocțiortot pretutindeni cu mijloace eficiente 
pentru ridicarea nivelului de pregătire profe
sională. In această nobilă competiție pentru 
îndeplinirea sarcinilor trasate do partid, s-au 
remarcat, prin rezultatele reflectate - intre altele 
— și de procentele de promovabilitate asocia
țiile studenților comuniști din centrele universi
tare Cluj-Napoca, Hunedoaia, lași, lirgij-Mureș.

Principiul științific a! integralii invățămîntului 
cu cercetarea și producția, principiu ce stă la 
baza întregului nostru sistem școlar, a mobilizat 
intru materializarea sa eforUriie tuturor aso
ciațiilor studenților comuniști. S-a acționat, in 
întreaga țară, pentru valorificarea deplină a 
bazei materiale de producție și cercetare a fa
cultăților, pentru implicarea tot mai puternică 
a studenților in realizarea unor sarcini de mare 
însemnătate pent-u economia națională. Aso
ciațiile studenților comuniști și-au asumat răs
punderi directe în organizarea exemplară a 

■ activităților practice, de cercetare și proiec
tare, și-au adus o contribuție substanțială la 
sporirea bazei de Droducție- și experiment ști
ințific, prin autodotare, au contribuit efectiv la 
modemizorea unităților de’ Ir.vățămînt, De la tin 
la an, aoortul studenților la finalizarea unor 
teme de cercetare majore, desprinse din planul 
național a crescut. Studenții au semnat lucrări 
și proiecte de maximă importanță pentru eco
nomia națională în domeniul asigurării inde
pendenței energetice, al introducerii în circuit 
a unor noi surse de energie, a propulsării unor 
tehnologii noi etc. Desigur, toate aceste reali
zări sint o consecință directă și a eforturilor 
asociațiilor studenților comuniști pentru atra
gerea unui număr cit mai mare de tineri in 
cercetare, pentru diversificarea cercurilor ști
ințifice, stabilirea unor relații cit moi strînse de 
colaborare cu organizațiile revoluționare de

MONICA ZV1RJINSCHI
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în lupta pentru 
o nouă calitate

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, conducătorii ță
rilor est-europene au insistat, 
pină acum, asupra responsa
bilității Vestului, in principal 
a Statelor Unite ale America, 
pentru pericolul nuclear ce 
ar amenința Europa. Ce cre
deți dumneavoastră in aceas
tă privință?

RĂSPUNS: După cum este 
cunoscut, în Europa s-au acu
mulat uriașe cantități de arma
ment, îndeosebi de armament 
nuclear, ceea ce creează o situa
ție, deosebii de gravă și pune in 
pericol însăși existența civiliza
ției, a vieții pe continentul nos
tru. Acesta este un rezultat 
direct al dezvoltării puternice 
a armamentelor, inclusiv nu
cleare. de către cele două 
blocuri militare.

In ceea ce privește cursa 
înarmărilor, se poate spune că 
ea este încurajată de măsurile 
adoptate de unele state din 
N.A.T.O.. îndeosebi de Statele 
Unite, dar pericolul pentru Eu
ropa il reprezintă, deopotrivă, 
armamentele deținute de cele 
două părți.

De aceea, este necesar să se 
acționeze cu întreaga răspunde
re — și de o parte și de alta — 
pentru a pune capăt cursei 
înarmărilor, pentru trecerea la 
dezarmare și. în primul rînd la 
dezarmarea nucleară, sub un 
control corespunzător interna
țional.

ÎNTREBARE: Domnul An
dropov a propus reducerea 
rachetelor sovietice SS-20 la 
162, ceea ce corespunde nu
mărului rachetelor Marii Bri
tanii și Franfei, precum și 
renunțarea la proiectul de 
amplasare a rachetelor ame
ricane. Care este opinia dum
neavoastră ?

RĂSPUNS: Intr-adevăr, se
cretarul general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, Iuri An
dropov, a propus ca reducerea 
rachetelor sovietice să fie de 
așa natură îneît să se ajungă la 
o paritate cu rachetele deținute 
de Marea Britanie și Franța, în 
cadrul realizării unui echilibru 
al forțelor.

Se pare că este o propunere 
rațională, ținînd seama că și 
Franța și Masea Britanie sint 
membre ale Pactului N.A.T.O. 
Deci, pentru a se asigura un' e- 
chilibru între cele două pacte 
militare, trebuie să fie luate in 
considerație rachetele nucleare 
și mijloacele de transport al 
armamentului nuclear. în gene
ral existent în țările celor două 
blocuri militare.

Fără nici o îndoială că aceas
ta nu constituie o rezolvare ra
dicală a problemei lichidării 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune.

Este necesar, după părerea 
mea, să se acționeze cu toată 
hotărîrea pentru oprirea am
plasării noilor rachete ameri
cane. dar și pentru retragerea 
și distrugerea rachetelor sovie
tice. pornindu-se. desigur, de la 
un echilibru al armamentelor 
existente în cele două blocuri 
militare.

Pînâ la realizarea unei dis
trugeri totale a acestor rachete, 
noi considerăm că. sint necesa
re și măsuri parțiale, deci și o 
reducere echilibrată a , acestor 
tipuri de arme. Repet, consider 
însă că trebuie să facem totul 
pentru ca în Europa să numai 
existe rachete cu rază medie 
de acțiune și. în general, nici 
un fel de rachete nucleare.

Numai așa se poate asigura 
securitatea, se pot crea condi
ții pentru trecerea în continua
re la o dezarmare generală.

ÎNTREBARE: Rămînind fi
del poziției și inițiativelor 
dumneavoastră de a se dimi
nua continuu bugetele mili
tare și a se ajunge la o Eu
ropă fără rachete, credeți, 
domnule președinte, că pro
punerile ce s-au făcut la 
Fraga reprezintă un temei 
suficient de tratative pentru 

' Occident? După dumneavoas
tră, care sint elementele ce 
pot asigura un echilibru in

■ Europa ?
RĂSPUNS: La Praga s-a 

propus începerea de negocieri 
direct între cele două blocuri 
militare — Pactul de la Varșo
via și N.A.T.O. — pentru o re
ducere generală a înarmărilor 
și — repet încă o dată — în 
primul rînd a armamentelor 
nucleare. In acest cadru, s-a 
formulat și propunerea de a se 
realiza un acord privind înghe
țarea cheltuielilor militare și 
trecerea, ulterior, la reducerea 
acestora.

In această privință. România 
a adoptat încă cu doi ani în 
urmă măsuri de reducere a 
cheltuielilor militare, iar pentru 
acest an a hotărît să nu mai 
crească aceste cheltuieli. păs- 
trîndu-le — pînă în 1985 — la 
nivelul anului 1982. Considerăm, 
desigur, că o asemenea măsură 
este importantă în primul rind 
pentru România, dar poate con
stitui un exemplu și pentru alte 
state, avînd în vedere că redu
cerea cheltuielilor militare tre
buie realizată cu deosebire de 
către marile puteri, de cei care 
cheltuiesc sume uriașe pentru 
nevoile militare. Dacă această 
reducere s-ar realiza numai de 
către România și de către Olan
da, spre exemplu, ea nu ar 
avea o influență prea mare, 
dar dacă la o asemenea acțiune 
se vor angaja Uniunea Sovieti
că și Statele Unite ale Ameri- 
cii — deci, deopotrivă, țările

din Pactul de Ia Varșovia ți 
N.A.T.O.. care cheltuiesc peste 
80 la sută din sumele folosite 
pp plan mondial pentru înar
mare —, aceasta ar avea o in
fluență hotăritoare pentru 
dezarmare, pentru întărirea în
crederii, pentru politica de pace 
și securitate.

în acest sens, consider că 
este necesar ca țările din 
N.A.T.O. și din Pactul de la 
Varșovia să treacă la discuții 
directe pentru realizarea unui 
acord corespunzător in vederea 
reducerii cheltuielilor militare 
și trecerii la dezarmare.

Aceasta este in interesul fie
cărui popor, în interesul Euro
pei. în interesul vieții și exis
tenței civilizației.

ÎNTREBARE: Dumnea
voastră, domnule președinte, 
v-bți referit la un program 
concret de reducere a forțe
lor convenționale, respectiv 
40 000 de oameni din partea 
Tratatului de la Varșovia și 
20 000 din partea N.A.T.O. 
Aveți propuneri concrete 
pentru o asemenea reducere ? 

RĂSPUNS: România a pre
zentat mai multe propuneri, in
clusiv recent, cu privire la o 
reducere echilibrată, mai mare, 
pentru Europa centrală, din 
partea țărilor Pactului de Ja 
Varșovia, tocmai pentru a se 

, face primul pas în direcția tre- 
’ cerii la dezarmare, deoarece a- 
ceastă reducere nu afectează în 
nici un fel nici paritatea, nici 
.raportul de forțe între cele 
două părți, ci constituie, de fapt, 
mai mult o măsură simbolică, 
de întărire a încrederii pentru 
a se trece la tratative concrete 
in vederea unei reduceri radi
cale și serioase a armamentelor 
și a forțelor militare din Eu
ropa. ‘

ÎNTREBARE: Se poate a- 
precia că reducerea forțelor 
convenționale, pe care dum
neavoastră ați ■ formulat-o, 
implică o recunoaștere a 
unui decalaj militar, in fa
voarea Estului, așa cum se 
susține în Occident?

RĂSPUNS: Nu cred că se
poate vorbi, astăzi, de un deca
laj militar între Vest și Est, sau 
între N.A.T.O. și Pactul de la 
Varșovia, deoarece, avînd în 
vedere armamentele nucleare 
cu puterea lor de distrugere 
uriașă, o diferență de cîteva 
zeci de mii de oameni, in plus 
sau in minus, într-o parte sau 
alta, nu schimbă cu nimic ra
portul de forțe.

Se spune că fiecare parte 
poate să distrugă de cel puțin 
10 ori lumea. Deci, este greu 
să se vorbească — in asemenea 
împrejurări — că s-ar afecta 
raportul de forțe dacă o parte 
sau alta dispune de cîteva zeci 
de mii de oameni în plus.

Pentru Europa, problema este 
— in primul rînd — de a se 
pune capăt cursei înarmărilor, 
de a se trece cu hotărîre lă re
ducerea cheltuielilor militare, la 
neamplasarea de noi rachete 
nucleare și distrugerea celor 
existente.

Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Vibrantă expresie a unității de monolit 
a întregului popor în jurul partidului,

DIN CRONICA

ÎNTRECERII

ENERGiE ELECTRICĂ, 
PE BAZĂ DE CĂRBUNE
De Ia începutul anului, 

energeticienii termocen
tralei Ișalnița au produs 
și livrat în plus econo
miei naționale aproape 
12*  milioane kWh energie 
electrică, reușind să în
deplinească integral pro
ducția planificată de căr
bune, ceea ce -atestă un 
inalt grad de eficiență a 
activității lor. Succesul 
este rezultatul îmbunătă
țirii aprovizionării, zilnic 
descărcîndu-se la această 
termocentrală în medie 
cite 650 vagoane în 24 de 
ore, îmbunătățirii de că
tre mineri a calității căr
bunelui furnizat. El este 
întregit de depășirea pro
ducției marfă revenite 
întreprinderii Electro- 
centrale Ișalnița de Ia 
începutul anului, cu a- 
proape 3,3 milioane lei.

SUCCESE 
ALE FEROVIARILOR 

CRAIOVENI

Cei aproape 25 000 de 
muncitori, tehnicieni și 
ingineri ce își desfășoară 
activitatea in unitățile 
regionalei de căi ferate 
Craiova au reușit să 
transporte in plus de la 
începutul anului 465 000 
tone diferite mărfuri. 
Succesul a fost obținut 
cu 156 de vagoane eco
nomisite în medie, zilnic, 
prin îmbunătățirea cu 2,8 
la sută a sarcinii statice 
pe osie. Simultan a fost 
depășită cu peste un mi
lion de lei producția mar
fă și au fost îndepliniți 
și depășiți indicatori ca
litativi, de eficiență, tot
odată au scăzut timpii de 
staționare Ia încărcări- 
descărcări, s-a depășit 
volumul de mărfuri ex
pediate după tehnologii 
moderne, îndeosebi prin 
containerizare.

(Continuare in pag. a IV-a)

Foto : V. TANASOF

al secretarului său general, fierbinte 
dragoste și recunoștință față de ctitorul 
celei mai glorioase epoci din istoria țării
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în întîmpinarea Con
ferinței pe țară a pre
ședinților consiliilor 

populare

Orașul de la o 
săptămînă la alta

' PARTIDUL COMUNIST ROMÂN - ORGANIZATORUL 
SI CONDUCĂTORUL LUPTELOR REVOLUȚIONARE 

ALE CLASEI MUNCITOARE DIN 1933
PERIOADA CRIZEI 
LUPTELE DIN IA- 
CONSTITUIT UN 
IMPORTANȚĂ IN 
MUNCITOREȘTI,

„LUPTELE DE CLASĂ DIN 
ECONOMICE, Șl MAI ALES 
NUARIE-FESRUARIE 1933, AU 
MOMENT DE O DEOSEBITĂ 
ISTORIA MIȘCĂRII NOASTRE
AU AVUT O PROFUNDĂ ÎNRÎURIRE ASUPRA 
VIEȚII POLITICE Șl SOCIALE DIN ROMÂNIA. ELE 
AU DAT O PUTERNICĂ LOVITURĂ CLASELOR 
EXPLOATATOARE, AU FRINAT OFENSIVA CA
PITALULUI ÎMPOTRIVA DREPTURILOR ECONO
MICE Șl POLITICE ALE OAMENILOR MUNCII".

NICOLAE CEAUSESCU

In atmosfera de mare efer-
■ vescentă politică generată d,e 

evenimente cu rezonantă deo- 
seoltă în conștiința poporu
lui nostru — Conferința Națio
nală a partidului, aniversarea 
a 50 de ani de activitate re
voluționară și a zilei de naș
tere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii — 
acum, la a 50-a aniversare a 
luptelor revoluționare ale cla
sei muncitoare din țara noas
tră din 1933, ni se dezvăluie 
plenar multiplele valențe ale 
semnificației lor istorice în 
dezvoltarea luptei poporului 
condus de P.C.R.. împotriva 
exploatării și asupririi, pentru 
democrație și pace, pentru 
apărarea independenței și su
veranității patriei.

După cum se știe, in anul 
1929 a izbucnit criza economi
că mondială a capitalismului, 
care a avut grave reper
cusiuni asupra dezvoltării 
României. Criza a afectat pu
ternic clasa muncitoare, țără
nimea, o serie de categorii so
ciale mijlocii și părți însem
nate ale intelectualității. Po
liticii capitaliștilor străini și 
români de a arunca greutățile 
crizei pe spatele oamenilor 
muncii, maselor populare, și 
în primul rind pe seama cla
sei muncitoare, i s-a opus 
lupta revoluționară. In aceste 
împrejurări au luat avînt ac
țiunile revoluționare împotri
va asupririi și exploatării ca
pitaliste, a monopolurilor 
străine, pentru drepturi și li
bertăți economice și politice, 
pentru apărarea independenței 
și suveranității patriei.

In perioada crizei economi
ce, acțiunile muncitorești își 
sporesc forța și combativita
tea. cuprind noi categorii ale 
proletariatului. Drept urmare, 
în ani 1929—1933 întreaga țară 
a fost cuprinsă de o eferves
centă revoluționară cu un larg 
caracter de masă. înregistrînd 
un șir neîntrerupt de greve 
ale muncitorilor din București. 
Valea Prahovei, Valea Jiului, 
Cluj, Brașov, Iași, Reșița, 
Timișoara, Galați. Pașcani 
etc.. răzvrătiri locale 
țăranilor, acțiuni de 
test ale învățătorilor, 
sionarilor, meseriașilor, func
ționarilor, studenților și șo
merilor. ale tuturor celor care 
sufereau urmările catastrofale

ale 
pro- 
pen-

GHEORGHE PIRVULESCU

(Continuare în pag, a TV-a)

I

în Mehedinfi, cel mai tinăr 

bazin carbonifer al țării 

MINERII AU INTRAT ÎN„FOCUL“ 
PRODUCȚIEI CU DREPTUL, DAR 

REALIZĂRILE DE ÎNCEPUT TREBUIE 
AMPTIEICATE PRIN EFURTUL 

PROPRIU Șl SPRIJINUL DEPLIN 
Al COLABORATORILOR

Colectivului fie mineri ai celui mai tinăr bazin carbonifer al 
tării — Mehedinți — îi revin in anul 1983 sarcini deose
bite in înfăptuirea programelor speciale adoptate la Con
ferința Națională a. partidului cu privire la dezvoltarea ba
zei energetice, valorificarea superioară și creșterea produc
ției de materii prime miniere și energetice primare. Un 
prim argument legat de modul in care minerii mehedin- 
țeni au înțeles să răspundă marilor comandamente puse în 
fata lor de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului, il oferă înseși 
realizările obținute de ei in luna ianuarie, lună în care în
treprinderea minieră Mehedinți a reușit să livreze supli
mentar planului peste 10 000 tone lignit către centralele ter
moelectrice. Un debut bun, cu ritmuri de producție inalte, 
ce trebuie menținut și in continuare la același nivel, ținin- 
du-se seama de faptul că in acest an I. M. Mehedinți are de 
extras o cantitate 
Mai mult, pentru 
a angajamentelor 
întrecere lansată 
tru crearea condițiilor de realizare

de peste 1 milion tone cărbune energetic, 
realizarea producției fizice planificate și 
asumate prin răspunsul la chemarea la 
de întreprinderea minieră Rovinari, pen- 

a nivelelor prevăzute
ION D. CUCU

(Continuare în pag. a IV-a)
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„Trebuie să facem în așa fel incit întregul tineret studios să fie pătruns de 
o înaltă răspundere față de societate, ca și față de propria sa conștiință, să lupte din 
toate puterile pentru a-și însuși in cele mai bune condițiuni tot ce este mai înaintat 
in domeniul său de specialitate, in toate domeniile științei și cunoașterii umane. 
Numai așa tineretul intelectual de miine va fi la înălțimea cerințelor pe care le pun 
dezvoltarea societății, construcția socialismului și comunismului în România!" 

NICOLAE CEAUȘESCU

ȘCOALA SUPERIOARA ROMANEASCA
puternic angajată in lupta pentru o nouă calitate

Obază materială 

de excepție
Astăzi, România socialistă este recunoscută in lume 

pentru sistemul său modern de invățămint, pentru baza 
materială de excepție, creată pentru ca procesul in- 
structiv-educativ să se desfășoare in condiții optime ■ 
Ca să ne referim numai ia învățămintul superior, în pre
zent. tinerii țării, fără deosebire de naționalitate, au larg 
deschise porțile a 19 centre universitare cu 134 de facul
tăți, organizate pe 34 de profile de invățămint B Chiar 
intr-un interval de timp scurt, cum este cel analizat, intre 
1989—1983, zestrea invățămintuiui superior a cunoscut 
creșteri apreciabile B în prezent, studenții au la dispo
ziție 965 amfiteatre și săli de curs, 1104 săli de seminar, 
1081 săli de lucrări practice, 79 săli de sport, 301 ate
liere, 4 237 laboratoare B Pentru a veni în sprijinul stu
denților se tipăresc 3 420 titluri de manuale și cursuri 
B Tinerii preocupați de noutățile apărute în domeniul 
lor au larg acces la informație în cele 43 de biblioteci 
universitare existente B Nici condițiile socio-culțurale nu 
sînt mai prejos B Numărul studenților care locuiesc in 
cămine se ridică Ia 99 212, iar al celor care servesc masa 
la cantine la 62 290 R Pentru a se recrea, tinerii din fa
cultăți au la dispoziție 10 case de cultură, 29 cluburi stu
dențești, alte 61 de spații destinate activităților cultural- 
educative.

STUDENȚII RĂSPUND PRIN FAPTE 

GRIJII ACORDATE DE PARTID

Invățămint — 
cercetare — producție

ADRIANA OPREA, T.C.M., 
Institutul politehnic Bucu
rești : „Societatea zilelor 
noastre este pe drept cu- 
,vint o societate a științei și 
tehnicii, acestea fiind, așa cum 
faptele o dovedesc la fiecare 
pas, un autentic motor al 
progresului. Acest fenomen, 
pe care generația noastră 11 
trăiește din plin se va ac
centua continuu In viitor. Iată 
suficiente argumente care 
pledează pentru o pregătire 
consecventă, deschisă spre 
tot ce este nou in știința și 
tehnica mondială. Atenția pe 
care trebuie să o acordăm încă 
din primii ani de studiu unei 
pregătiri largi de speciali
tate. are o motivație foarte 
clară : aparatele, instalațiile, 
utilajele, din ce in ce mai 
perfecționate cu care e«te do
tată economia națională nu 
vor putea fi stăpinite decit 
de soecialiști foarte bine pre
gătiți. Iată de ce, această aten
ție pentru o pregătire multila
terală trebuie să se regăsească 
tot mai mult in preocupările 
fiecăruia dintre noi“.

laboratoare dotate la cel mai 
inalt nivel. Alte eforturi ma
teriale au fost și sint îndrep
tate spre editarea de cursuri 
și manuale de specialitatel 
Totul deci, pentru ca noi să 
dispunem de condiții optime 
de pregătire. A ne forma te*  
meinic, folosindu-ne de cele 
puse la dispoziție prin politi
ca partidului și statului este 
deci cel mai potrivit răspuns11.

FLORIAN GHIȚA, Faculta
tea de utilaj tehnologic, Insti
tutul de petrol și gaze. Plo
iești. „Una din marile idei a- 
parținind secretarului general.

cipiul integrării cu cercetarea^ 
și producția este de a face ca 
cele însușite in specialitate, 
din punct de vedere teoretic, 
să fie pus neintîrziat în prac
tică : am trecut de 
menea, la abordarea 
domenii de virf, una 

. căile cele mai sigure
Ș a ne însuși temeinic cunoștin
țe avansate, dar și de a fi de 

I pe acum utili societății 
produsele 

, alizate11.
L MIRCEA 
f Facultatea
, Institutul

ase- 
unor 

din 
de

Și
prin

cercetările re

IANIȘEVSCHI, 
de mecanică, 

politehnic Iași :

ANCHETĂ'DE OPINIE

Este de multă vreme admisă realitatea că studenții re
prezintă un mare potențial creator. Modernizarea structu
rilor invățămintuiui superior, existența unei baze mate
riale adecvate, preocupările asidue ale asociațiilor stu
dențești in direcția materializării principiului integrării 
invățămintuiui cu cercetarea și producția, au făcut ca 
rezultatele înregistrate de viitorii specialiști să fie re
marcabile B Producția marfă rezultată din activitatea 
productivă a fost îndeplinită in 1981 in procent de 123,1 
la sută, iar in 1982 producția globală industrială este esti
mată Ia circa 260 000 000 lei B în același an, valoarea 
activităților de proiectare pe bază de contracte și co
menzi se ridică la 19 600 000 lei, iar valoarea activități
lor de prestări servicii la 20 200 000 lei B Numărul stu
denților participant! la activitățile de cercetare este de 
ciroa 73 000 B 2 112 tineri activează in cercurile științifi
ce studențești : 2 515 în colective mixte cadre didactice 
— studenți; 506 în colective mixte în care sînt incluși 
și specialiști din producție, cercetare, proiectare B Numă
rul temelor de cercetare științifică abordate se ridică la 
11 283, dintre care 2 095 reprezintă teme de cercetare 
fundamentală ; 7 530 teme de aplicabilitate imediată, 
2 016 lucrări aplicate.

ZSAKO IOAN. Facultate» 
de electrotehnică, Institu
tul politehnic Cluj-Napo- 
ca : „Generația noastră, afla
tă acum pe băncile facultă
ților, are șansa de a fi bene
ficiara unor importante inves
tiții în folosul invățămintuiui 
superior. Așa spre exemplu,
numai pentru facultatea noas
tră s-au realizat investiții în- 
sumind 4 000 mp. reprezentind

al partidului, care au determi
nat ridicarea calității invă
țămintuiui românesc la nive
lul exigentelor societății "■ de 
azi și de miine este integrarea 
acestuia cu cercetarea și pro
ducția. Efectele s-au văzut in 
calitatea specialiștilor ce au 
beneficiat in anii din urmă de 
acest sistem profund revolu-^ 
ționar. Avem in plus și șansa 
de a avea permanent ca exem
plu de muncă și viață perso
nalitatea de excepție a tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savant de 
renume mondial, care a dat o 
strălucire fără precedent știin
ței românești. Am reținut tot
odată, că modul cel mai avan
tajos de a materializa prin-

„între argumentele cu care 
ne-am obișnuit atunci cind 
ne referim la activitatea deo
sebită a studenților este și 
acela de student-cercetător. Nu 
este un calificativ oarecare, ci 
un fapt real, probat zilnic 
prin fapte de excepție. Este 
vorba aici de antrenarea 
noastră in colective mixte de 
cercetare împreună cu cadre 
didactice. cercetători, co
lective care sînt angajate în 
rezolvarea unor teme de cel 
mai mare interes pentru eco
nomia națională, pentru jude
țele tării.

Acestei investiții de încre
dere noi i-am răspuns și îi 
răspundem cu rezultate pe 
măsură. Dar nu este totul.*

Aptitudinile, vocația spre in
vestigație a multor tineri este 
de asemenea pusă in eviden
ță, în cadrul cercurilor ști
ințifice, unde pasiunea pen
tru nou se prelungește și se 
manifestă fără restricții. Și 
ca un element foarte impor
tant, multe dintre temele a- 
bordate aici se regăsesc mai 
tirziu in proiecte de diplomă, 
multe dintre ele realizate prin 
contract, cu aplicabilitate 
practică imediată11.

CRISTINA KNAP, Facul
tatea de electronică. In
stitutul politehnic Timișoara : 
„Venind intr-o facultate nu 
am făcut-o doar pentru a ob
ține o diplomă. De pe acum 
ne gîndim la viitoarele noas
tre locuri de muncă, unde să 
ne punem in valoare cunoș
tințele, deprinderile. Cum să 
nu iți iubești viitoarea profe
sie, cum să nu dorești să o 
practici cit mai bine, cit mai 
repede, cind ai crescut pe a- 
ceste meleaguri, cind ai la 
dispoziție pentru studiu, pen
tru practică, o bază materială 
de excepție ! Am luat deja 
contact cu viitoarele — posi
bile — locuri de muncă unde 
am învățat pe lingă multă 
practică și ceea ce înseamnă 
relațiile cu oamenii, proble
mele de organizare etc. Iată 
de ce ne simțim deja oamehi 
ai unităților economice res
pective pe care le dorim de 
pe acum ca viitoarele noastre
locuri de muncă11.

Prezenți pe marile șantiere ale tinereții
Studenții au devenit o prezență obișnuită pe ogoare, pe 

marile șantiere ale tinereții noastre B Șantierele naționale 
ale tineretului Canal Dunăre-Marea Neagră, Combinatul mi
nier Oltenia, Midia Năvodari, șantierele de îmbunătățiri 
funciare sint martore ale hărniciei celor 3 810 studenți care 
s-au aflat in fiecare vacanță la lucru, alături de specialiști 
B Numărul studenților care participă Ia campania agricolă,

alături de oamenii muncii din agricultură, crește de Ia an 
la an: 32 500 (în 1980), 41600 (1981), circa 80 000 (1982)
B Evident, valoarea lucrărilor crește și ea : de la 12,5 mi
lioane lei (1980) la 14 milioane lei (1981) pînă la 24,5 mili
oane lei (1982) B Planurile de muncă patriotică au fost în
deplinite și depășite in 1982 intr-un procent reprezentind 
157,8 la sută.

Educație in spirit comunist
întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educa- 

tivă desfășurată de asociațiile studenților comuniști este 
orientată în direcția cunoașterii temeinice, aprofundate, 
a documentelor Congresului al XII-lea al P.C.R., a Con
ferinței Naționale, a indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind antrenarea tineretului studios in În
deplinirea grandiosului program al partidului B Toți 
studenții iau parte activă la învățămintul politico-ideo
logic al A.S.C., organizat în 3 465 grupe de dezbateri. în 
scopul diversificării formelor și mijloacelor de activitate 
politico-ideologică, numărul cercurilor de dezbatere și 
cuprinderea studenților a crescut de la 145 de cercuri 
cu 5 100 de participant! (în 1979), la 306 cercuri cu 10 958 
de participant! (în 1982) B Pentru lărgirea orizontului 
de cunoaștere al tinerilor, s-au organizat in toate centre
le universitare informări politice de sinteză, cu partici
parea unor activiști de partid și de stat, CU specialiști 
din diverse domenii de activitate B în centrele, univer
sitare există 46 cabinete de informare și documentare, 
300 puncte de informare și documentare ; 300 puncte de 
informare pe institute, 548 în facultăți și 413 în cămine 
B De asemenea, funcționează 49 cercuri de presă și co
lective de redactare a revistelor și emisiunilor stațiilor de 
radioamplificare din mediile studențești.

Cadru larg de împlinire 

a personalității
O parte însemnată a acțiunilor asociațiilor studenților 

comuniști au ca scop cuprinderea tinerilor intr-un număr 
cit mai mare și mai variat de manifestări culturale, ar
tistice, sportive care permit studenților să-și valorifice 
talentele, să-și împlinească personalitatea umană B Ast
fel, Ia ultima ediție a Festivalului național Cintarea Româ
niei, la etapa de masă, au participat 12 530 de studenți, 
cuprinși în 712 formații artistice B în prezent numărul 
acestora a crescut la 794 formații ce induc} 
14 613 membri B La cea de-a XlV-a ediție a 
„Festivalului artei și creației studențești" talen
tul participanților a fost răsplătit cu 397 premii 
■ în anul universitar 1981—1982, numărul stu
denților cuprinși in activitățile sportive, reunite sub 
genericul Daciadei, se ridică Ia 91000 B în același an.*  
in finalele campionatelor universitare au luat startul 
1 397 studenți, iar în competițiile pe profile de invăță
mint au fost cuprinși 923 de tineri B Un mare număr 
de tineri, peste 52 000, au participat, intr-un singur an, la 
activități turistice organizate in țară și peste hotare B 
Anual, circa 20 000 de studenți iși petrec vacanțele in 
tabere organizate in cele mai pitorești localități ale țării.

Pagină realizată de M. ZVIRJINSCII1 și AI.. STROE
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VIBRANTĂ EXPRESIE A UNITĂȚII DE MONOLIT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL 
PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, FIERBINTE DRAGOSTE Șl RECUNOȘTINȚĂ 
FAȚĂ DE CTITORUL CELEI MAI GLORIOASE EPOCI DIN ISTORIA ȚĂRII
MESAJE ȘI TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL 
OMAGIERII A 50 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ ȘI ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

„La aniversarea a 65 de ani 
de viată și a peste 50 de ani de 
activitate in mișcarea revoluțio
nară din România, comuniștii 
și intregul personal muncitor din 
ÎNTREPRINDEREA DE CON
STRUCȚII INDUSTRIALE SI 
MONTAJE BRASOV, alături de 
toți oamenii tauncii. de pe în
tinsul patriei noastre libere și 
independente, participă cu în
treaga lor ființă la această mare 
sărbătoare a poporului și vă 
transmit, din adincul inimii, 
mulți ani fericiți și luminoși.

Sintem mîndri că istoria zile
lor noastre a dat țării pe omul 
de glorie la vreme de glorie, 
trup și suflet din trupul și 
sufletul țării, care prin gindi- 
rea sa clarvăzătoare și fapta 
exemplară, este cea mai stră
lucitoare pildă pentru toți 
comuniștii și întregul nostru 
popor.

întreaga dumneavoastră acti
vitate constituie pentru fiecare 
dintre noi exemplul omului care, 
încă din fragedă tinerețe și-a 
consacrat viața intereselor po

jarului și ale patriei, eliberării 
Raționale și sociale, militind cu 
Fconsecvență și intransigență re
voluționară pentru izbinda nobi
lelor idealuri ale comunismului.

împreună cu toți fiii patriei, 
care vă înconjoară cu nețărmuri
tă stimă și dragoste, in această 
zi de mare sărbătoare, vă dorim, 
stimate și mult iubite tovarășe, 
Nicolae Ceaușescu, viață înde
lungată, multă sănătate,-fericire 
și putere de muncă, spre slava 
partidului, a gloriei și măreției 
Republicii Socialiste România".

„Aniversarea zilei de 26 ia
nuarie. ziua dumneavoastră de 
naștere ne oferă prilejul de a 
vă adresa, se arată in teiegrama 
adresată de COMITETUL ORĂ
ȘENESC DE PARTID BALAN, 
JUDEȚUL HARGHITA — cele 
mai aiese sentimente de stimă 
și prețuire, sincerele și călduroa
sele noastre felicitări, împreună 
cu urarea de noi și noi împliniri, 
de sănătate, viață îndelungată 
și fericire.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii români și maghiari din ora
șul Bălan, județul Harghita ne 
folosim de acest prilej pentru a 
vă: aduce omagiul nostru de fier
binte dragoste, aleasă stimă și 
mindrie pentru faptul că in 
fruntea țării se află cel mai iubit 
și devotat fiu al poporului.

Vă rugăm să primiți, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, asigurarea oameni
lor muncii din orașul nostru că, 
sub corfducerea comitetului de 
partid, vom munci cu intregul 
elan revoluționar pentru dezvol
tarea în continuare a bazei de 
materii prime, reducerea conti
nuă a consumului de materiale, 
energie și combustibil, traducind 
în viață în acest fel hotăririle 
Congresului al XII-lea al parti
dului și a programelor adoptate 

' de Conferința Națională a parti
dului, menite să promoveze 
România socialistă, într-o pe
rioadă istorică relativ scurtă, in 
rindul țărilor dezvoltate ale 
lumii.

Ne angajăm să nu precupețim 
nici un efort, pentru ca sub 
conducerea partidului, a dumnea
voastră, marele bărbat politic, 
ginditor revoluționar și om de 
omenie, cei ce muncim în orașul 
Bălan, județul Harghita să fa
cem totul spre a ne situa la 
înălțimea încrederii și sprijinu
lui permanent ce ni se aborda.

Din adincul inimilor noastre, 
vă adresăm, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
tradiționala urare „La mulți 
ani !“.

.Acum, cînd Întregul nostru 
popor sărbătorește 50 de ani de 
activitate revoluționară și ziua 
de naștere a celui mai mare fiu 
al său, vă rugăm să primiți din 
partea cadrelor didactice și ele
vilor de la ȘCOALA NR. 1 DIN 
TURNU MĂGURELE, JUDEȚUL 
TELEORMAN, un respectuos și 
călduros omagiu.

Sărbătoare scumpă tuturor 
fiilor României socialiste, aceas
tă aniversare constituie pentru 
noi cei mai minunat prilej de a 
evidenția rolul deosebit pe care 
l-ați avut și îl aveți în dezvol
tarea școlii românești, principa- 
*nil factor de cultură și izvor de 
civilizație, care, în anii de cînd 
sinteti la cîrma destinelor patriei, 
a fost pusă pe temelii noi și 
trainice, strîns legată de viață, 
de nevoile construcției socialis
mului. Astăzi, mai mult ca ori- 
cind, cadrele didactice, elevii, 
au la dispoziție condiții deosebi
te pentru desfășurarea procesu
lui instructiv-edupativ.

Recunoscători pentru tot ceea 
ce ați făcut și faceți pentru 
școala românească și slujitorii ei, 
ne angajăm, mult stimate tova
rășe secretar general, să nu 
precupețim nici un efort pentru 
a traduce în mod exemplar in 
viață sarcinile, ce ne revin din 
hotăririle Congresului al XII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului, pentru ridicarea 
continuă a prestigiului învăță- 
mîntului. Odată cu acest angaja
ment, vă dorim din adincul ini
milor noastre, iubite conducător, 
viață îndelungată, sănătate, fe
ricire. putere de muncă, spre 
binele și fericirea întregului po
por. a viitorului națiunii noastre 
socialiste".

„Tn numele femeilor din 
vechiul oraș al Transilvaniei — 
Alba Tulia, vâ rugăm, iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. să 

. .primiți cu ocazia aniversării a 
65 de ani de viață cele mai 
călduroase și sincere felicitări de 
sănătate și viață lungă. Noi ve
dem in dumneavoastră pe Omul 
care peste 50 de ani din viață 
i-ati Închinat luptei pentru eli
berarea omului de exploatarea 
capitalistă, prosperității patriei 

noastre. In același timp slnteți 
iubit și stimat de întreaga masă 
de femei din municipiu! nostru, 
pentru tot ce ați făcut și faceți 
pentru afirmarea plenară a ca
pacității creatoare a femeii, ri
dicarea demnității ei, conferirea 
adevăratului rol pe care il ocupă 
femeile in progresul societății — 
se spune in teiegrama COMITE
TULUI MUNICIPAL DE FEMEI 
ALBA IULIA, JUDEȚUL ALBA.

Vă mulțumim pentru tot ce a 
făcut partidul, aumneavoastrâ 
personal, pentru ridicarea eco
nomică a acestui străvechi colț 
de țară, în care astăzi pulsează 
o viață nouă. înfloritoare.

Pentru toate acestea, pentru 
condițiile minunate ce ne «int 
create. noi vă mulțumim din 
inimă și ne angajăm solemn in 
fața dumneavoastră că vă vom 
urma pilda și nu vom precupeți 
nici un efort pentru înfăptuirea 
in viață a politicii partidului, 
vom acorda toată grija creșterii 
și educării tinerei generații in \ 
spiritul politicii partidului 
nostru. ,

Ne alăturăm inimile milioa
nelor de cetățeni ai României 
socialiste care intr-un singur 
gind vâ urează „La mulți ani !*  
cu sănătate și viață lungă spre 
binele și fericirea patriei noas
tre".

„Cu prilejul împlinirii a cinci 
decenii de activitate revoluțio
nară și aniversării zilei dumnea
voastră de naștere, sărbătoare 
scumpă a întregului popor, co
muniștii. toti oamenii muncii din 
cadrul grupului de șantiere 
„Dunărea" Drobeta-Tr. Severul, 
vă adresează cele mai alese sen
timente de recunoștință pentru 
excepționala dumneavoastră ac
tivitate pusă in slujba patriei 
și poporului roman, a păcii și 
fericirii in lume.

Consacrindu-ne în intregime 
eforturile imperativului major al 
realizării cit mai rapide a noi
lor obiective de investiții de pe 
platforma Mehedințiului vom 
urmări, in egală măsură obți
nerea unei eficiențe superioare 
prin reducerea costului investi
țiilor, economisirea materialelor, 
energiei electrice și combustibi
lilor, asigurarea obținerii unor 
efecte economice maxime de pe 
urma fiecărui leu investit. Vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general. Nicolae 
Ceaușescu. că noi. comuniștii, 
toti oamenii muncii din grupul 
de șantiere „Dunărea" Drobeta- 
Tr. Severin, inspirați de stră
lucita dumneavoastră gindire, 
de minunatul exemplu de mun
că și faptă, ne vom mobiliza 
toată energia, puterea de muncă, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
sarcinilor trasate de Congresul 
al XII-lea al partidului si Con
ferința Națională in domeniul 
investițiilor", se spune m tele- 
grama adresată de COMITE IUL 
DE PARTID DIN CADRUL 
GRUPULUI DE ȘANTIERE 
„DUNĂREA" DROBETA-TUR- 
NU SEVERIN.

„în climatul de măreață sărbă
toare prilejuit de omagierea a 
50 de ani de activitate revolu
ționară și aniversarea zilei dum- 
neavostră de naștere, noi. mem
brii cooperatori, inginerii, teh
nicienii, mecanizatorii de la 
C.A.P. S1NZ1ENI. JUDEȚUL 
COVASNA, împreună cu între
gul nostru popor, vă transmi
tem cele mai sincere și călduroa
se felicitări, urările noastre din 
inimă pornite de multă sănătate, 
fericire și viață îndelungată 
multă putere de muncă, pentru 
a vă desfășura și mai departe, 
cu aceeași abnegație și dăruire 
revoluționară, activitatea in 
fruntea partidului și statului 
nostru.

Și în aceste momente de 
aleasă emoție și simțire patrioti
că, gînduril? noastre, ale celor 
ce ne desfășurăm activitatea in 
domeniul agriculturii, se în
dreaptă cu nețărmurită gratitu
dine și profundă recunoștință 
către dumneavoastră, mult iubi
te tovarășe Nicolae Ceușescu, 
pentru tot ce ați făcut și faceți 
în scopul dezvoltării neconteni
te a agriculturii socialiste, a- 
ceastă ramură de majoră im
portanță a economiei noastre, in 
scopul creșterii bunăstării locui
torilor satelor, a întregului nos
tru popor.

Indicațiile dumneavoastră de 
inestimabilă valoare privind 
modernizarea agriculturii, tre
cerea și în acest domeniu la o 
nouă calitate, constituie si pen
tru noi linii directoare pe care 
le vom urma cu neabătută con
vingere, sporindu-ne in felul a- 
cesta contribuția la traducerea 
în fapte a programelor de auto- 
aprovizionare. la asigurarea 
fondului dc stat, cu produse agri
cole. Vom face totul, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
în spiritul inflăcăratelor dum
neavoastră îndemnuri pentru a 
spori substanțial producțiile la 
hectar, pentru a obține rezul
tate de seamă în zootehnie.

îngăduiți-ne să vă urăm. încă 
o dată, cu prilejul împlinirii a 
56 de ani de activitate revolu
ționară și aniversării zilei dum
neavoastră de naștere, ani mulți 
și fericiți, în sănătate și putere 
de muncă, pentru a conduce ca 
și pînă acum destinele României 
socialiste spre cele mai înalte 
culmi de progres, bunăstare, 
pace și civilizație. Să ne trăiți 
întru mulți ani

„Aniversarea a 50 de ani de 
activitate revoluționară și a zi
lei dumneavoastră de naștere 
constituie un fericit prilej pen
tru colectivul de oameni ai . 
muncii, cercetători si proiec
tant!, de la INSTITUTUL DE 
CERCETĂRI, INGINERIE TEH
NOLOGICA ȘI PROIECTĂRI 
PENTRU MINEREURI NEFE
ROASE BAIA MARE, de a-și 

manifesta Întreaga admirație și 
profundul respect pentru nobila 
și neobosita activitate pe care 
o desfășurati in fruntea țârii și 
a partidului pentru ridicarea 
națiunii noastre socialiste pe 
culmi de progres și civilizație.

In persoana dumneavoastră ii 
■omagiem pe cel mai bun fiu al 
poporului, conducătorul înțelept 
al întregii noastre națiuni, re
voluționara! consecvent. care 
de a jumătate de veac mil:J 
tează neobosit pentru prosoeri- 
tatea țării.

Toate înfăptuirile contempo
rane și marile împliniri ale po
porului nostru poartă amprenta 
personalități: dumneavoastră de 
conducător înzestrat, promotor 
hotărit al noului, cu o profundă 
activitate de analiză științifică 
a vieții social-politice românești 
in strinsă corelație CU eveni
mentele înternațioaale. rniția- 
toral si mesagerul apelului po
porului- român pentru dezar
mare și pace in lume.

Omagiindu-ș: președintele,
oamenii mune-.i din institutul 
nostru urează un călduros fi
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C O M U m S T U L
El arde pentru toți ți pentru toate 
Cite se-ncheagă din cuvint curat 
Incununind cu fructe-adevârate 
Străbunul nostru dor nemăsurat.

Sub timpla lui. fîntinile iubirii 
Iși cumpănesc lumina către flori 
tngemănind semințele gind ini 
Cu demnitatea celor trei culori.

Anticipind suprema cale dreaptă 
Și strălucirea fiecărui fruct.
El arcuiește, de la gind la faptă. 
Cel mai uman și trainic viaduct.

Mereu prezent acolo unde viața 
li cere împlinirea unui vis 
El sprijină prin muncă dimineața, 
Cu sufletul fierbinte și deschis.

Grăbind urcușul tinăr și năvalnic 
Ai sevelor din anii nerostiți.
El stă mereu, sub Tricolorul falnic, 
Măsură celor harnici și cinstiți.

Viteaz deschizător de vreme nouă
Și veghetor de leagăn omenesc
Sub fruntea lui se stringe-ntreaga rouă 
Din tot cuprinsul nostru românesc.

GEORGE ȚĂRNEA

sincer ..LA MULTI ANI*  celui 
mai iubit fiu al poporului, asi- 
gurindu-vă tovarășe Nicolae 
Ceaușescu de hotârirea noastră 
neabătută de a vă urma exem
plul pe care ni-1 oferiți in 
permanență, că muncind cu dă
ruire și abnegație revoluționară 
să traducem in viață Programul 
partidului. Hotăririle adoptate 
de Conferința Națională, acor- 
dind atenție deosebită in aceas
tă etapă îndeplinirii -sarcinilor 
ce ne revin din Programul cu 
privire la valorificarea superi
oară și creșterii bazei de ma
terii prime minerale și energe
tice primare, prin efectuarea la 
un nivel • calitativ superior a 
lucrărilor de cercetare și ingi
nerie tehnologică".

„Cu ocazia împlinirii a 50 de 
ani de activitate revoluționară 
și a aniversării zilei dumnea
voastră de naștere, comuniștii, 
intregul colectiv de oameni ai 
muncii din întreprinderea de 
țevi — Zalău vă urează’ din 
toată inima multă sănătate, 
viață îndelungată. succese si 
noi izbînzi în slujba construirii 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, a propășirii poporu
lui român, a triumfului păcii in 
lumea întreagă.

Alăturîndu-ne gîndurilor și 
sentimentelor întregului nostru 
popor, vă adresăm urări de ani 
mulți și rodnici în fruntea 
partidului și statului nostru.

Ne este deosebit de plăcut, 
în această zi aniversară, să a- 
ducem un fierbinte omagiu, da 
aleasă prețuire și cinstire, pro
eminentei dumneavoastră per
sonalități de partid și de stat, 
de înflăcărat patriot și revolu
ționar, de militant de frunte al 

mișcării comuniste internațio
nale și neobosit luptător pentru 
idealurile de pace, colaborare și 
progres ai umanității.

Mobilizați de îndemnurile 
dumneavoastră vom acorda o 
atenție deosebită sarcinilor pri
vind .creșterea valorii metalu
lui pnr. sporirea gradului de 
prelucrare, reducerea consumu
rilor materiale și în special a 
consumurilor energetice. cău- 
tiod să ne respectăm angaja
mentele astfeL incit să con
sfințim încrederea cu care am 
fost investiți de a ridica pe 
aceste meleaguri străbune ale 
Sălajului o cetate de foc a me
talurgiei românești, rod al pre
ocupărilor dumneavoastră per
manente de a asigura dezvol
tarea echilibrată a tuturor zo
nelor patriei noastre- ss arată 
In telegrama COLECTIVULUI 
DE OAMENI AI MUNCII DE 
LA ÎNTREPRINDEREA DE 
TEM ZALĂU, JUDEȚUL SĂ
LAJ.

_Cobarttor! «n dulcea Bu
covină. cu mmuie incarnate de 

prospețimea codrilor de brazi, 
ne îndreptăm cele mai profun
de sentimente de venerație, dra
goste si recunostință-către inima 
cea mare și bună a partidului 
și a tării, celebrindu-vă az:, rind 
răbojul timpului, istoria înscrie, 
la luminoasa dumneavoastră 
aniversare, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
cincizeci de ani de luptă și acti
vitate revoluționară și aproape 
două decenii la cirma destinelor 
noastre". In continuarea tele
gramei COMBINATULUI DE 
PRELUCRARE A LEMNULUI 
SUCEAVA se afirma :

„lubindu-vă pentru iubirea 
cea bună ce o dovediți națiunii 
și patriei, venerindu-vă pentru 
devoțiunea ce o purtați crezului 
comunist. înțelegerii și păcii in 
lume, primiți In semn de oma
giu. la frumoasa zi de lumină a 
lui 26 ianuarie 1983, angajarea 
colectivului nostru muncitoresc 
de a ne integra in efortul între
gului nostru popor, realizînd su
plimentar. in acest an hotăritor 
al cincinalului peste cinci mi
lioane iei producție netă, zece 
milioane lei producție marfă, 
douăzeci milioane lei producție 
marfă vindută si Încasată, pre
cum și onorarea exemplară a 
sarcinilor la export.
Bărbat-stejar, intre stejarii

țării, 
Cu rădăcina din Carpați la

mare, 
în cuget clar, ca limpezimea 

zării
Primește-ne statornica urare i 
Pentru frumoasa noastră 

devenire 
„La mulți ani, cu fericire".

„Exprimmd gindurile și senti
mentele comuniștilor, ale tu
turor oamenilor muncif cin ra
mura turismului, la această lu
minoasă zi aniversară, vă rugăm 
să ne ingădui|i să ne alăturăm 
gmdurilor unanime ale țâri: și 
să vă adresăm cele mai distinse 
omagii și calde felicitări îm
preună cu profundele noastre 
sentimente de gratitudine, res
pect ș; prețuire, cu urările alese 
de multă sănătate, viață înde
lungată. fericire și sporită forță 
creatoare, spre înflorirea, pros
peritatea și gloria patriei noas
tre socialiste și fericirea între
gului popor, se spune in tele
grama MINISTERULUI TURIS
MULUI SI SPORTULUI.

înflăcărată dumneavoastră ac
tivitate de militant revoluționar 
strălucit, tare și-a consacra' în
treaga viață înfăptuirii țeiimioe 
nobile ale socialismului si co
munismului. slujim neabătute, 
cu devotament si pasiune revo
luționară a cauzei poporala: ro
mân. se bucură de o profundă 
admirație «i Înaltă cins*.re  tn 
rindurile tuturor oasteeflor 

muncii care activează in ramura 
turismului.

Prodigioasa și rodnica dum
neavoastră activitate pe care o 
desfășurati cu neobosită ener
gie și elan revoluționar, cu înal
tă competentă si patriotism, sti
lul dumneavoastră de muncă 
creator și viu. contactele și dia
logul permanent cu poporul, cu 
cei ce făuresc socialismul in pa
tria noastră, constituie un ma
gistral și pilduitor exemplu in 
viata și activitatea fiecăruia 
dintre noi pentru care vă ru
găm respectuos să ne permiteți 
a vă adresa vii mulțumiri, asi
gurarea profundului nostru de
votament și hotârirea fermă de 
a munci cu abnegație și dăruire 
revoluționară pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce ne revin.

Popoarele 'lumii, forțele tna- 
lntate de pretutindeni, recunosc 
și apreciază unanim energia, cu
tezanța și fermitatea cu care 
militați pentru soluționarea ma
rilor probleme cu care se con
fruntă astăzi omenirea și per
manenta activitate pe care o 
desfășurati cu strălucită înțelep
ciune pentru promovarea in în
treaga lume a nobilelor idealuri 
de. independență națională și li
bertate, de progres, pace și în
țelegere intre națiuni, nutrind 
fată de perscnalitatea dumnea
voastră cele mai alese senti
mente de prețuire, admirație și 
respect, o înaltă cinstire. Dînd 
glas gindurilor și simțămintelor 
întregului colectiv de oameni ai 
muncii care activează in turism, 
ne exprimăm din nou totala 
adeziune la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru și ne angajăm In fața 
dumneavoastră, cu fermitate si 
răspundere, >ă acționăm hotărit 

si cu abnegație, să nrunci’» cu 
toată energy si priceperea pen
tru îndeplinirea exemplară a 
tuturor sarcinilor ce ne revin 
din documentele Congresului al 
XII-lea si ale Conferințe: Na
ționale ale Partidului Comunist 
Rooaăa. pe Imsa infiptuirfi ue*~  
bănite a Programului partidului 
de făurire a sooetătiî spoaliste 
multilliiul dezrotaâe si tautu- 
tare a României spre u—jc.sm.

Să trăiți întru multi ani feri
ciți

„Animați de eeăe mai aiese 
centimenee de înaltă sumă, de 
nemârgmită prețuire fi profundă 
dragoste, vă rugăm să ne În
găduiți să foipsm prilejul tmpii- 
nira a obli oeeenii de 
neinti esuotă să suăhv-tă ăttin- 
tate resrutriMnarâ s» »! aniversă
rii nie. dsumcavmstrâ de naș
tere. oentru a vă aduce un vi
brant omagiu ri a vă adresa. In 
rentele OAMENILOR MUNCII 
DIN COMERȚUL SOCIALIST, 
ceie mai călduroase febeităn și 
a vă ura ani mulți de viață. !u- 
■nnasz. fericiți, tn deplină sănă-
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tate și putere de muncă, în func
țiile supreme ale partidului și 
statului, pentru continua înflori
re și glorie a României socialis
te pentru înfăptuirea nobilelor 
idealuri de pace și progres ale 
omenirii.

In acest înălțător moment de 
strălucire in șirul marilor ani
versări ale poporului român, ne 
indreptăm gindurile, cu venera
ție și respect, către dumneavoas
tră, cel mai iubit fiu al po
porului român, conducătorul în
cercat al partidului și statului 
nostru, personalitate proeminen
tă a lumii contemporane care în
trunește, deopotrivă, intr-o fe
ricită îmbinare, calitățile patrio
tului și militantului revoluționar 
dirz si inflăcărgt, ale ginditoru- 
lui vizionar de mare profunzime, 
ale organizatorului strălucit si 
internaționalistului consecvent, 
ale minunatului OM de omenie, 
cel’ dinții OM dintre oameni.

Pilduitoarea dumneavoastră 
viată dăruită partidului, patriei, 
cauzei socialismului se împle
tește indisoluoii eu lupta Parti
dului Comunist Român, a clasei 
muncitoare împotriva exploatării 
și asupririi, pentru dreptate si 
libertate socială, pentru înfăp
tuirea de către poporul nostru a 
mărețelor aspirații de viață mai 
bună. într-o țară liberă, demnă, 
independentă și suverană.

Abnegația cu care ați acționat, 
in condițiile srele ale ilegalității, 
împotriva opresiunii sociale, a 
nedreptăților, pentru apărarea și 
promovarea a tot ce reprezintă 
adevăr, echitate și umanism, se 
înscrie în filele cele niai glorioa
se ale celor peste șase decenii 
de luptă eroică a partidului nos
tru comunist, însuflețind genera

ția de azi și de miine, în opera 
istorică de înălțare a României 
pe noi trepte de civilizație și 
progres.

Pe deplin conștienți că activi
tate treatoaie pentru progresul 
s: prosperitatea poporului nostru 
se realizează intr-un climat de 
pace. înțelegere și colaborare cu 
celelalte popoare, promovat con
secvent de dumneavoasTă, ne 
exprimăm legitimă mindrie pa- 
triotică pentru unanima recu
noaștere a vastei dumneavoastră 
activități pe tarimul vieții in- 
ternațicn.,’le. pentru poziția atit 
de apreciată pe care România 
socialistă a doi-indit-o in lume 
de cind vă afiați la cirma desti
nelor tării, pentru înaltul presti
giu de care vă bucurați pe toate 
meridianele globului, ca luptător 
dire si inflăcărat in apărarea 
drepturilor fundamentale ale 
popoarelor la viață, la pace, la 
o existentă libera si demnă, în
tr-o lume mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră.

Cu nemărginit devotament, cu 
cele mai alese ginduri și senti
mente pe care toti oamenii mun
cii din comerțul socialist le 
pcartâ față de dumneavoastră, 
BĂRBATUL EROU al istoriei 
naționale care, cu nobilă dăruire, 
s-a consacrat și se consacră slu
jirii cu abnegații a intereselor 
vitale ale poporului, vă adresăm, 
incă o dată, cele mai călduroase 
urăn de viată îndelungată, multă 
sănătate și fericire, zile luminoa
se alături de mult iubita și 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. de toți cei ce vă sint 
dragi.

Din adincul ființei noastre, vă 
dorim să rămîneți mereu tinăr 
și plin de energie, așa cum vă 
știe intregul nostru popor, in 
fruntea partidului și a țării, să 
conduceți cu aceeași hotărire și 
înțelepciune destinele scumpei 
noastre patrii, spre orizonturi tot 
mai luminoase de civilizație, 
bunăstare si progres, spre comu
nism. La mulți ani

..Colectivul de oameni ai 
muncii in frunte cu comuniștii 
d;a cadrul ADMINISTRAȚIEI 
FLUVIALE A DUNĂRII DE 
JOS GALAȚI omagiind 50 de 
ani de activitate revoluționară 
și aniversarea zalei dumnea
voastră de naștere vâ adresăm 
din adincul inimilor calde feli
citări. ani mulți și luminoși, in 
deplină sănătate și putere de 
muncă, viață îndelungată și fe
ricire. spre binele și înflorirea 
patriei, a poporului nostru, al 
cauzei edificării socialismului și 
comunismului, pe pămîntul 
scump al României socialiste. 
Alăturindu-ne întregii națiuni 
la acest moment aniversar, ne 
exprimăm profundul nostru de
votament și cele mai alese sim
țăminte de recunoștință pentru 
tot ceea ce ați făcut și faceți 
spre gloria si prosperitatea pa
triei noastre socialiste, Îna
intarea României in deplină 
independență și suveranitate, pe 
culmi tot mai Înalte de civiliza
ție și progre».

Vâ aducem șl cu acest prilej, 
mare și iubit conducător, un vi
brant omagiu însoțit de pro
funda noastră cinstire față de 
prodigioasa activitate pe care de 
cinci decenii o desfăsurați cu 
nemărginită dăruire patriotică. 
Înflăcărată dirzenie și purtare 
comunistă, in vederea înfăptui
rii celor mai scumpe idealuri de 
dreptate, libertate. bunăstare, 
progres și pace a!e poporului 
român, dorim, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să vă asigurăm de 
hotârirea noastră neabătută de 
a urma inaltul dumneavoastră 
exemplu pe care il oferiți in 
permanentă nouă, comuniști
lor. Întregului popor, muncind 
cu abnegație și dăruire revo
luționară. pentru a înfăptui o- 
biectivele istorice stabilite de 
Congresul al XII-lea și Confe
rința Națională, de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate si de Înaintare . a 
României spre comunism. în a- 
ceste clipe de sărbătoare vă do
rim cu toată căldura inimilor 
noastre, să trăiți in sănătate, 
să vă bucurați de multă pu
tere de muncă, pentru a aduce 
acestei patrii și acestui popor 
noi și noi victorii, fâcindu-1 să 
se înalțe tot . mai mindru, liber 
și demn intre națiunile libere și 
demne ale lumii. Vă dorim în 
continuare mari și strălucite 
realizări in activitatea dumnea
voastră de supremă răspun
dere. zile luminoase și bucurii".

„Cu prilejul aniversării a 50 
de ani de pasionată, rodnică și 
prestigioasă activitate revolu
ționară pentru triumful ideilor 
socialismului și comunismului 
în România, și a zilei dumnea
voastră de naștere, comuniștii, 
toți oamenii muncii, care trăim 
și muncim în COMBINATUL 
PENTRU LIANȚI SI AZBO
CIMENT MEDGIDIA, vă rugăm 
să ne îngăduiți ca, alăturîndu-ne 
glasul la cel al întregii națiuni, 
să exprimăm gindurile și senti
mentele de aleasă stimă, dra
goste și prețuire pe care le nu
trim față de dumneavoastră, 
și vă adresăm din adincul ini
milor, după datina străbună 
cele mai calde felicitări și tra
diționala urare „LA MULȚI 
ANI !“.

i însuflețiți de hotăririle Con
gresului al XII-lea și ale. Con
ferinței Naționale ale partidu
lui, ne angajăm ,și cu acest 
pțilej că vom munci neabătut 
ppntru a da patriei ciment mai 
mult, de cea mai bună calitate, 
pentru ă ne spori contribuția 
lâ ridicarea României pe cele 
mai înalte trepte ale ■ progresu
lui și civilizației.

îngăduiți-ne, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu, să vă mulțumim și 
cu acest prilej sărbătoresc pen
tru activitatea dumneavoastră 
prodigioasă pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, pentru ca 
in lume să triumfe*  pacea și 
prosperitatea.

Cu bucuria împlinirilor de 
pinâ acum și cu aceste ginduri 
curate, izvorite din recunoștin
ța fără margini și din dragos
tea fierbinte ce vi le purtăm, 
ne prezentăm la sărbătorirea 
zilei dumneavoastră de naștere, 
iubite ziditor de vremuri noi, 
dorindu-vă tinerețe fără bă- 
trinețe, ani mulți și multă pu
tere de muncă in fruntea par
tidului și țării, spre binele ‘și 
fericirea poporului, pentru stră
lucirea și măreția patriei noas
tre dragi".

„Gîndul nostru, al tuturor 
creatorilor de literatură și artă 
mureșeni. SCRIITORI. ARTIȘTI 
PLASTICI ȘI COMPOZITORI, 
ROMANI SI MAGHIARI, DIN 
TÎRGU MUREȘ, se îndreaptă, 
plin de recunoștință și veșnic 
devotament, spre dumneavoas
tră, fiul cel mai iubit și pre
țuit al poporului nostru, emi
nentă personalitate politică in
ternațională. ginditor strălucit 
și revoluționar consecvent, pa
triot și internaționalist inflăcă
rat, reprezentant simbolic al 
forțelor celor mai înaintate ale 
lumii contemporane.

Vă adresăm, rostit și gîndit 
din adincul inimii și mintii 
noastre, un călduros LA MULȚI 
ANI ! și urări de multă sănă
tate și fericire dumneavoastră 
și familiei dumneavoastră.

Pentru intregul nostru popor, 
pentru noi toți, viața, munca și 
lupta dumneavoastră, alături de 
soția dumneavoastră, acad. dr. 
ing. Elena Ceaușescu, eminentul 
om de știință de renume mon
dial. constituie un model de 
pilduitor sacrificiu și devota
ment pentru cauza progresului 
civilizației românești, pentru în
făptuirea idealurilor socialiste 
și comuniste. Lucrînd pentru 
promovarea modelului comunis
tului de omdHie, dumneavoastră • 
sinteți pilda-vie a acestui ideal 
al conștiinței înaintate, spre 
care tind, intr-un proces de con
tinuă perfecționare, toți fiii și 
fiicele patriei, fără deosebire de 
naționalitate, într-o deplină uni
tate șiifrăție. Pentru fiecare ce
tățean al patriei, pentru toti oa
menii muncii este evident fap
tul că de persoana dumneavoas
tră se leagă cele mai de seamă 
succese in procesul istoric atît 
de complex al construirii noii 
societăți socialiste românești. 
Aceste succese de importanță 
istorică din activitatea Româ
niei socialiste și a Partidului 
Comunist Român, remarcabilele 
rezultate dobindite de la cel 
de-al IX-lea Congres al parti
dului se datorează fermității re
voluționare cu care dumnea
voastră conduceți partidul și' 
tara, devotamentului nemărginit 
manifestat de dumneavoastră 
fată de țară și partid, modului 
exemplar în care ați înțeles să 
slujiți cele mai înalte interese 
ale poporului român și ale na
ționalităților conlocuitoare.

Clarviziunea, consecvența șl 
fermitatea dumneavoastră au 
deschis larg paginile istoriei 
spre desăvîrșirea societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și asigură, așa cum dorește in
tregul popor, înaintarea fermă 
a României spre luminoșii zori 
ai comunismului.

în cadrul creat și-a găsit o re
zolvare deplină, în spiritul mar- 
xism-leninismului, al unei înalte 
principialități, și problema na
țională. Toti fiii patriei, fără 
deosebire de naționalitate, indi
ferent de limba în care vorbesc 
și scriu, indiferent de mijloace
le de exprimare artistică sint 
egali în drepturi și se regăsesc 
solidari în slujirea marilor idea
luri ale propășirii și indepen
denței patriei noastre comune. 
România socialistă.

Noi. scriitorii, plasticîenii șt 
compozitorii români și maghiari 
de pe meleagurile mureșene, 
care trăim și muncim în deplină 
unitate și frăție, sintem animați 
din tot sufletul de o profundă 
recunoștință și de cea mai fier
binte dragoste fată de patrie, 
față de partid și fată de dum
neavoastră, cel care ne condu
ceți destinele cu o mînă fermă 
și cu înțelepciune, constatînd 
grija permanentă a conducerii 
partidului. a dumneavoastră 
personal pentru dezvoltarea și 
îmbogățirea artei noastre socia
liste. a întregii activități cultu
ral-educative înscrisă în largul 
cadru al Festivalului Național 
„Clntarea României".

Vibrînd în gind șl faptă cu 
Întregul partid și popor la mo
bilizatoarele dumneavoastră în
demnuri de edificare a unei so
cietăți a demnității și omeniei, 
vă rugăm să primiți, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general, odată cu cele mai calde 
urări de viată lungă, sănătate și 
fericire, angajamentul creatori
lor de literatură, artă și muzică 
din județul Mureș de a munci 
neobosit pentru împlinirea ho- 
tărîrilor Congresului al XII-lea 
și ale recentei Conferințe Na
ționale ale partidului, pentru a 
realiza opere de un mai înalt 
nivel ideologic și artistic, pă
trunse de idealurile generoase 
ale umanismului revoluționar, 
menite să sădească in conștiința 
oamenilor dragostea fierbinte 
față de patrie, partid și popor, 
încrederea în viitorul luminos 
al scumpei noastre patrii. Re
publica Socialistă România.

La mulți ani!“.
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în intîmpinarea Conferinței pe țară a președinților consiliilor populare

■Ce se poete schimba intr-un 
oraș, intr-o singură aăptăminâ. 
perioadă atit de scurtă 7 Am fost 
curios să știu acest lucru, atunci 
cind am aflai că. in fiecare 
săptămină. la consiliul popular 
al orașului Rm. Sărat se Întru
nește un comandament care 
analizează, exact pe această pe
rioadă, activitatea de gospodă
rire si Înfrumusețare a localită
ții. Temeiul acestei acțiuni cetă
țenești l-am intelcs din capul 
locului, fiind martor, chiar in 
acele momente, la lucrările de 
demolare a unor clădiri vechi
din zona centrală, la pregătirea 
noilor unități comerciale de la 
parterul unor blocuri abia data 
în folosință. Nu-mi rămina decît 
să ascult și să notez ceea ce aud 
la acest comandament din care 
fac parte reprezentanți ai unor 
orga'tie și organizații obștești, 
specialiști, tineri deputați. ,.9ăp- 
tămina care a trecut, deschide 
discuțiile tinărul primar Gheor- 
ghe P.adu, pentru a reaminti 
colaboratorilor săi ce fel de ra
port așteaptă, am avut in atenție 
pregătirea materială a unităților 
pentru curățenia de primăvară. 
Îndeosebi pentru o estetică mai 
plăcută a fațadelor și firmelor, 
aducerea Ia cunoștința tuturor 
proprietarilor de imobile și loca
tarilor a obligațiilor legale ce le 
revin in această amplă acțiune 
civică".

—• La Î.P.N.C., informează 
Aneta Balaș, președinta consiliu
lui orășenesc al sindicatelor, au 
început deja lucrările de curățe
nie la fațadă. Măi au de ame
ți a iat către intrarea dinspre 
Galati. La „Țigarete", fațada a 
fost refăcută, se intreprind mă
suri de confecționare a firmei. 
Mai mult de lucru o să fie la 
noua fabrică de mobilă.

— Dacă-mi permiteți, intervi
ne cu o sugestie Mugur Cernee- 
cti, arhitectul coordonator, acolo, 
din deșeuri, s-ar putea confec
ționa elemente prefabricate sim
ple. Ar crea și un efect estetic 
specific fațadei. Să găsim o 
soluție. Eventual, să consultăm 
un chimist...

— Directorul Negoiaș e ingi
ner chimist...

— Acest lucru. își exprimă 
părerea Lin Loader, prim secre
tar al Comitetului orășenesc 
al U.T.C. — e posibil numai dacă 
au adezivi. Se găsesc greu, sint 
costisitori... Ar mai fi o problemă pitale, locatarii
cu căminul de tineret. Na gîndim iitățile materiale. Pe

(Urmare din pag. I)
ale crizei ecpnpmice. Prima 
mare bătălie de clasă -din șirul 
luptelor sociale din- această 
perioadă o constituie luptele 
minerilor de la Lupeni din 
1929. Participă, de asemenea, 
la acțiuni greviste de mare 
amploare metalurgiștii din 
București, Arad, Reșița Bra
șov, în 1930, textiliștii din 
Buhuși și Cluj, muncitorii fo
restieri din Valea Mureșului, 
minerii din Livezeni, Doicești 
și Aninoașa, in 1932, textiliștii 
de la Saturn in ianuarie 1933.

în desfășurarea luptelor din 
această perioadă s-au probat 
forme noi de organizare si 
mobilizare a maselor : comi
tete de grevă, de întreprinde
re, comitete de acțiune, tn nu
meroase Întreprinderi și loca
lități se realizează frontul unic 
muncitoresc. înfăptuindu-se 
unitatea de acțiune a munci
torilor. In acțiunile organizate 
în această perioadă s-au ma
nifestat forme superioare de 
luptă : demonstrații de stra
dă pentru solidarizarea cu 
greviștii, organizarea gărzilor 
de autoapărare, ocuparea în
treprinderilor de către greviști.

Luptele din acești ani cul
minează cu marile bătălii re
voluționare ale petroliștilor 
din Valea Prahovei și ale ce
feriștilor din București. Iași.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET
INSTITUTUL POLITEHNIC DIN BUCUREȘTI

1. Șef de lucrări la Catedra 
de organizare și conducere in
dustrială. Facultatea de energe
tică, disciplinele Sisteme infor
maționale și analiaă economică, 
Estetică industrială, poziția 33 
din statul de funcțiuni;

2. Șef de lucrări la Catedra 
d.e electrotehnică I, Facultatea 
de electrotehnică, disciplinele 
Electrotehnică, Electrotehnică și 
electronică, Bazele electroteh
nicii, Conversia energiei și sur
se. poziția 20 din statul de 
funcțiuni;

3. Șef de lucrări la Catedra 
de aeronave și instalații de 
bord. Facultatea de aeronave, 
disciplinele Aparate și instala
ții de bord și navigație, Calcu
latoare de bord și sol, Automa
tizări și comanda automată de 
zbor, poziția 17 din statui de 
funcțiuni ;

4. Asistent la Catedra de 
automatică I. Facultatea de 
automatică, disciplinele Teoria 
sistemelor. Tehnici de optimii 
zare, Sisteme și echipamente 
de conducerea proceselor. Cal
culatoare și elemente de auto
matizare, poziția 33 din statul 
de funcțiuni ;

5. Asistent ta Catedra de cal
culatoare, Facultatea de auto
matică, disciplina Dispozitive si 
circuite electronice, pozițiile 31 
și 34 din statul de funcțiuni ;

6. Asistent la Catedra de teh
nologia transporturilor și tele
comenzi feroviare, Facultatea 
de transporturi, disciplina Dis
pozitive și circuite electronice, 
poziția 18 din statul de funcți
uni.

7. Asistent Ia Catedra de er * 
gane de mașini. Facultatea de 
mecanică, disciplinele Elemen
te de Inginerie mecanică, Orga
ne de mașini, poziția 35 din sta
tul de funcțiuni ;

8. Asistent Ia Catedra de 
tehnologia construcțiilor de 

să găsim pentru fațadă o culoare 
mai adecvată, un joc de linii mai 
inspirat. Sint necesare și niște 
zugrăveli, niște reparații care ar 
putea fi reulizate cu materiale 
mai ieftine,,.

— Comerțul 1 Care-i situația ?
— Mai dificilă, raportează 

Nicolae Buharu, șeful secției fi
nanciare. Pe centru ți pe strada 
„Tudor Vladlmirescu" sint am
plasate unități comerciale in 
localuri improprii. La unele au 
Început acțiunile de infrumuse- 

ORAȘUL DE LA 0 SĂPTÂM1NĂ IA ALTA

țâre. Lă altele se prevăd lucrări 
noi, mai serioase, elemente care 
să pună in valoare clădirea.

— Acolo nu trebuie să ne gră
bim. Pentru că sint obiective 
care intră in demolare. Trebuie 
să facem iucrări ea lumea, care 
să dureze. I.C.S.-ul are fonduri 
pentru așa ceva. Se poate În
cheia contract cu I.G.O... Cum 
stăm la gospodăriile populației 7

—t In unele cazuri, explică Va
lentina Voina, tehnician la bi
roul de sistematizare și arhitec
tură. sint necesaie reparații ca- 

nenvind posibi- 
.Alexan-

Cluj, Oradea, Galați. Pașcani, , s-a afirmat cu putere pe see- 
din ianuarie-februarie 1933, 
Organizatorul și conducătorul 
acestor importante aeguni 
muncitorești a fost Partidul 
Comunist Român — orgahele 
și organizațiile sale îlbăaie, .. ___„_________ ______
celulele din fabrici si atetțpre... .,. în contextul acestor mari 

acțiuni, in mișcarea revoluțio
nară din. România a intrat în 
primele rinduri ale luptei to

Determinate de npua ofensi
vă dezlănțuită de clasele ex
ploatatoare împotriva dreptu

P.C.R. - organizatorul și conducătorul 
luptelor revoluționare

rilor și intereselor maselor 
prin cea de a treia „curbă de 
sacrificiu", de acceptarea pla
nului de la Geneva, prin a că
ror aplicare se înrăutățeau și 
mai mult condițiile de viată ale 
muncitorilor și ale altor ca
tegorii de salariati și. în ace
lași timp, se leza în mod di
rect independenta națională a 
tării, bătăliile revoluționare 
din iarnă anului 1933 au con
stituit o importantă victorie 
politică a muncitorimii, care, 
prin acțiuni unite de clasă. 

mașini. Facultatea de tehnolo
gia construcțiilor de mașini, 
disciplina mașini-unelte și 
control dimensional, poziția 37 
din statul de funcțiuni ;

9. Asistent la Catedra de teh
nologia construcțiilor de mașini, 
Facultatea de tehnologia con
strucțiilor de mașini, discipli
nele Toleranțe și ajustaje, Scu
le așchietoare de dispozitive, 
Mașini-unelte și control dimen
sional, poziția 39 din statul de 
funcțiuni ;

19. Asistent la Catedra de re
zistenta materialelor. Faculta
tea de tehnologia construcțiilor 
de mașini, disciplinele Rezis
tenta materialelor, Vibrații, me
canice, pozițiile 36 și 38~ din 
statul de funcțiuni ;

11. Asistent la Catedra de 
automatică l, Facultatea de 
automatică, disciplina Măsuri și 
traductoare, poziția 27 din sta
tul de funcțiuni ;

12. Asistent la Catedră de 
automatică fl, Facultatea de au
tomatică. disciplinele Electroni» 
Că industrială și automatizări. 
Protecția prin relee și automa
tizări in C.T.E., Automatizări ri 
utilizarea calculatoarelor A.M.C. 
— automatizări, poziția 30 din 
statul de funcțiuni ;

13. Asistent la Catedra de or
ganizare și conducere industria
lă, Facultatea de energetică, 
disciplinele Organizarea și con

SCOATEREA LA CONCURS 
A UNOR POSTURI DIDACTICE

dru Cuza*  nr. 25 e un imobil 
vechi, de tip rural, locuit de un 
bătrin pensionar in virstă de 85 
de ar.i L-am căutat pe feciprul 
său Si l-am convins să-l ajute la 
reparatul și vopsitul gardului. 
La nr 48. casa e pe jumătate 
demolată. Bătrina care locuiește 
acolo e singură. La nr. 36 e un 
imobil 
familii.
prost intreținută.
vorba de o lucrate de artă, am 
Stabilit să fie trecută la reparații 

de stat locuit dc doua 
Partea de la stradă e 

Acolo, fiind

urgente. De asemenea, am aten
ționat cetățenii să curețe curțile, 
rigolele trotuarelor ți strada, să 
planteze pomi, să vopsească și să 
repare impiejmulrile. Cei din 
sectorul particular nu au de 
unde să-și procure var și mate
riale suficiente pentru repararea 
gardurilor...

— Să intervenim la Berea, sau 
la Fabrica de zahăr din Buzău... 
Rețineți problema pentru Coope
rativa de producție, achiziție și 
desfacerea mărfurilor. Discutați 
la depozitul pentru deșeuri din 
lemn pentru procurarea materia
lelor necesare reparării garduri-

. na politică a tării ca forța so
cială principală, ca portdrapel 
al luptei generale a maselor 
împotriva asupririi și nedrep
tății sociale, pentru apărarea 
suveranității naționale.

varășul Nicolae Ceaușescu, 
manifestindu-și cu strălucire 
încă din cei mai tineri ani ai 
vieții înaltele cantăti de co
munist și revoluționar, ferm 
și consecvent, in marile bătă
lii purtate de partid pentru a- 
părarea intereselor clasei 
muncitoare și ale poporului 
român.

împotriva conducătorilor 
muncitorilor petroliști si ce
feriști clasele dominante au 
înscenat procesul judecat la 
București, in 1933, și rejude- 

ducerea Întreprinderilor, Siste
me informaționale și analiză 
economică. Organizarea și con
ducerea producției, pozițiile 38 
și 39 din statul de funcțiuni :

14. Asistent la Catedra de or
gane de mașini. Facultatea de 
mecanică, disciplina Organe de 
mașini, poziția 33 din 6tatul de 
funcțiuni ;

15. Asistent la Catedra de 
tehnologia Construcțiilor de 
mașini. Facultatea de tehnolo
gia construcțiilor de mașini, 
disciplinele Mașini-unelte și 
control dimensional, Tehnici 
modeme tn proiectare. Tehnici 
și echipamente de control, pozi
ția 36 din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune ia Secretariatul rectoratu
lui Institutului politehnic Bucu
rești, Splaiul Independenței nr. 
313, in termen de 30 zile de ia 
data publicării acestui anunț in 
Buletinul Oficial, pentru postul 
de șef de lucrări și 15 zile pen
tru postul de asistent, cererea 
de înscriere împreună cu actele 
prevăzute de Legea nr. 6 pri
vind .Statutul personalului di
dactic din R.6. România, publi
cată In Buletinul Oficia! al 
R. S. România, partea I, nr. 
33/15.IȚI 1989 șj de Instrucțiu
nile Ministerului Educației și 
Invâțămintujuj nr. 84 539/1969.

Concursul ee va ține la recto
ratul institutului, tn termen de 
3 luni de la data expirării ter
menului de înscriere la concurs, 
pentru posturile de șef de lu
crări și 13 zile pentru posturile 
de asistent. 

lor. Să facem o'reverifizare și a 
semnelor de circulație, a panou
rilor de propagandă vizuală și a 
conținutului aceșțora. Să asigu
răm un aspect cit mai plăcut, 
îndeosebi pe traseul turistic. 
Toate ieșirile spre această zonă 
să fie reparate, asfaltate Să ur
mărim toate lucrările începute și 
să impulsionăm finalizarea lor. 
în zona Cor.tieni. la blocurile 19. 
20, 21. la complexul alimentar, 
organizați intilniri cu estățenii 
de acolo, să fie Îndrumați să 

execute lucrările necesare. în 
zona aceea, construcțiile fiind de
finitivate, să se treacă urgent la 
amenajările ce se impun. Timpul 
e bun. O mare parte din lucrări 
le putem face acum. Să insistăm 
la toți proprietarii să-și procure 
din timp cele trebuincioase. Să 
nu așteptăm să vină martie. 
Exemplele gospodarilor fruntași 
să le popularizăm. Celor care nu 
înțeleg necesitatea acestor ac
țiuni. să le aplicăm prevederile 
legale. Să facem o popularizare 
largă In rindul cetățenilor. în
tocmiți un grafic ai acestor ac
țiuni, luați legătura cu asociația

cat, fn 1934. la Craiova. Pentru 
stingerea acestui proces a mi
litat clasa muncitoare. întrea
ga opinie publică progresistă 
din România. Astfel, in iunie 
1934, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, militant de seamă 
al Partidului Comunist Ro
mân. a desfășurat, din însărci
narea partidului, o susținută 
activitate in apărarea cauzei

drepte a luptei muncitorilor 
petroliști și ceferiști împotri
va exploatării și asupririi, 
pentru independenta si suve
ranitatea României. Arestat 
In preajma locului unde se 
rejudeca procesul, la Craiova, 
asupra tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-au găsit nume
roase liste de subscript ii. pro
teste ale muncitorilor, tineri
lor și șomerilor din București^ 
ale muncitorilor și intelectua
lilor din Cluj. Era o acțiune 
care proba. In modul cel mai 

INSTITUTUL
„TRAIAN VUIA"

LA FACULTATEA 
DE CONSTRUCȚII

• Asistent la Catedra beton 
armat și clădiri, poz. 41. disci
plinele : Construcții civile ; Be
ton armat și construcții ; Clădiri 
in transporturi.

• Lector la Colectivul de 
limbi moderne, poz. 9. discipli
na : Pedagogie.

LA FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA

• Șef lucrări la Catedra au
tomatică și calculatoare, poz. 23. 
disciplinele : Teoria sistemelor ; 
Electronică industrială și auto
matizări.
• Șef lucrări ta Catedra elec

tronică ți măsuri electrice, poz. 
24. disciplinele : Dispozitive si 
circuite electronice ; Electronică 
și automatizări industriale; 
Electronică industrială.

LA FACULTATEA 
DE MECANICA

• Asistent ta Catedra de ma
șini hidraulice, poz. 24, discipli
na : Turbine și transmisii hldro- 
dinamice.

• Șef lucrări Ia Catedra me
canică și rezistenta materiale-

juriștilor ți asociațiile de loca
tari, cu stație de radio.

Pentru tiecare problemă se 
stabilesc termane, responsabili
tăți ferme. în săptămină urmă
toare va fi analizată activitatea 
anterioară, vor fi raportate îm
plinirile. dificultățile, șl vor fl 
adoptate măsurile adecvate. Prin 
această activitate susținută, con
siliul popular Rm. Sărat reali
zează o permanentă legătură cu 
cetățenii. Tot mai«frecvent, în 
cadrul audiențelor solicitate, oa
menii muncii, tinerii cetățeni ai 
orașului informează cu ceea ce 
s-a făcut in circumscripția lor, 
propun și sugerează ceea ce ar 
mai trebui tăcut. în atari acțiuni 
tinerii se aliniază celor mai har
nici gospodari. Sprijinul lor se 
face simțit mai ales la lucrările 
de construcții ale noilor blocuri, 
la plantarea pomilor și la ame
najări de spatii de joacă, la de
gajarea terenului pentru viitoa
rele construcții. Fiecare realizare 
constituie pentru ei prilej de 
mîndrie. O mărturisește tinăra 
deputată in circumscripția 22, 
Marcela Angheloiu : „Cum să nu 
te bucuri cind locuiești intr-un 
oraș care Întinerește cu fiecare 
zi. Imaginați-vă că. In urmă cu 
i—5 ani, aici erau numai con
strucții vechi, de peste 100 de 
ani. în locul lor a apărut un 
cartfer cochet, în care tinerii au 
executat toate amenajările. în 
această zonă, situată In apro
pierea rîului, ne dorim o bază 
sportivă și de agrement. Vrem 
să fie un oraș modern, pentru 
că va fi locuit de tineri. $tiți 
care este acum media de virstă 
a ponulatiei active ? 24—25 de 
ani. Și-apoi. la noi există o tra
diție a bunei gospodăriri. în ul
timii ani ne-am situat in rindul 
localităților fruntașe. Anul e- 
cesta sperăm la un loc mal bum 
Dacă veți veni la noi. de pildă 
în 1083. vet! putea vedea și un 
centru civic foarte frumos, cu 
strada mare flancată de blocuri 
cu trei nivele, cu un grad sporit 
de confort, unități comerciale 
moderne. Este imaginea pe care 
tinerii din orașul Rm. Sărat o 
pregătesc prin acțiunile lor de 
flecare zi. răspunzind cu promp
titudine tuturor solicitărilor con
siliului popular, înfăptuirii pro
priilor dorințe.

VASILE RAVESCU
y

inalt, profundele sentimente 
de solidarizare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu luptăto
rii revoluționari judecați, care 
demonstra înflăcărată sa ac
tivitate de comunist, de mi
litant neobosit pentru drep
tate șl libertate.

în focul luptelor revoluțio
nare din 1933. clasa munci
toare. In frunte cu Partidul 
Comunist Român, și-a dove
dit marile resurse revoluțio
nare si profundul patriotism 
puse in slujba promovării și 
asigurării drepturilor tuturor 
celor exploatați si asupriți, a 
dezideratelor fundamentale 
ale poporului român. Desfă
șurate la puțin timp după in
staurarea dictaturii fasciste 
hitleriste in Germania, lupte
le proletariatului român din 
1933 au o însemnătate interna
țională. inscriindu-se printre 
primele mari acțiuni ale pro
letariatului mondial împotriva 

. fascismului.
Amintirea luptelor clasei 

noastre muncitoare de acum • 
' 50 de ani însuflețește as
tăzi întregul nostru popor 
pentru îndeplinirea mărețelor 
sarcini trasate de Partidul 
Comunist Român in vederea 
înfăptuirii Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism.

POLITEHNIC 
DIN TIMIȘOARA
lor. poz. 24, disciplina : Meca
nica.
• Șef ■iucrări ia Catedra or

gane de mașini, mecanisme și 
desen tehnic, poz. 31. disciplina: 
Organe de mașini.

• Asistent la Catedra tehno
logia construcțiilor de mașini, 
poz. 36, disciplina : Mașini unel
te și agregate,
• Șef lucrări la Catedra teh

nologie mecanică, poz. 17. disci
plină: Mașini unelte și con
trol dimensional. >
• Asistent ia Catedra tehno

logie mecanică, poz. 23. discipli
na ; Tehnologie; Tehnologie 
mecanică.

Candidate la concurs vor de
pune la Rectoratul Institutului 
politehnic ..Traian Vuia" din Ti
mișoara. BduL 39 Decembrie 
nr. 2. fn termen de 15 zile de la 
data publicârij acestui anunț tn 
Buletinul Oficial (pentru postu- 
riie de asistent) r. 30 zile (pen
tru posturile de șef lucrări — 
lectorii, cererea de înscriere 
Împreună cu actele prevăzute 
de Legea nr. 6-969 privind sta
tutul personalului didactic din 
Republica Socialistă România, 
publicată in Buletinul Oficial 
partea I. nr. 33 din 13 martie 
1969 și de Instrucțiunile Minis
terului Educației și învățămîn- 
tuluj nr. 84 539/969.

Candidați! care doresc să se 
înscrie fa concurs și care func
ționează tn site unități, sint 
obligați conform ert. 53 din 
Legea nr. 12/971. să anunțe in 
prealabil conducerea unității în 
care lucrează.

MOMENT DE BILANȚ 
Șl LUMINOASE PERSPECTIVE 

PENTRU STUDENȚII ȚĂRII
' (Urmare din pag. I)

tineret din unități productive sau institute de 
cercetare.

Un loc aparte în activitatea studenților co
muniști îl constituie participarea ținerilor fa 
întrecerea „Flecare A.SC. - colectiv de educare 
prin muncă și pentru muncă o studenților''. Cu- 
noscind îmbunătățiri ți perfecționări permo- 
nente, întrecerea studențească și-o dovedit pe 
deplin eficiențo, contribuind eencrej la crește- 
reo nivelului întregii activități educative, inlotu» 
rareo mediocrității, reducerea substanțială a 
numărului nepromovaților, inlărireo diftipllnei 
universitare.

„Trăim intr-o «pară de profunde transfor
mări revoluționare ale societății, in general de 
transformare revoluționară a lumii. în aceste 
condiții, prima cerință este aceea de a fi ți de 
a rămine revoluționari, da a lupta cu hotărire 
împotriva a tot ce este vechi si perimat in 
toate sectoarele, inclusiv tn domeniul conști
inței, ți de a acționa neabătut pentru promo
varea noului, a spiritului revoluționar in 
intreaga viață socială". Cu aceste cuvinte se 
adresa. în 1980, secretarul general ol partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinerilor munci
tori, țărani, elevi, studenți, de la tribuna Foru
mului tinerei generații, manitestore politică 
amplă ce reuneo Congresul ol XLIea al 
U.T.C.. Conferința o Xll-o o U.A.S.C.R. și cea 
de-o IV-o Conferință Noționolo a Organizației 
Pionierilor. Astăzi cind își analizează — In spi
ritul exigenței comuniste - îndeplinirea Sar
cinilor asumate la eonferințo anterioară, parii- 
ciponțli Io a XIII-o Conferință o UAS.C.R. vor 
zăbovi îndelung supro modului cum s-eu

achitat organizațiile pe care le reprezintă de 
această datorie. A fi revoluționar. A te forma 
In qșo fel incit să rftmll toată vlațo un revo
luționar. Sint sarcini de majoră răspundere 
pentru îndeplinirea cărora asociațiile studenților 
comuniști nu au precupețit nici un efort. For
marea ținerilor in spirit revoluționar o constituit 
firul călăuzitor al tuturor acțiunilor educative 
desfășurate in facultăți, de la adunările cu
rente, la activitatea in cercurile de dezbatere 
polltico-ideologică, manifestările culturale, ști
ințifice, artistice, pină la participarea entuziastă, 
harnică a studenților Iq munca pe ogoare și 
pe marile șantiere naționale. Deși necodrfica- 
bilă In cifre, in date concrete, munca educativă 
poate fi apreciată la adevărata ei voloore 
pentru că, in fapt, ea constituie mobilul tuturor 
acțiunilor ale căror rezultate pot fi cuprinse 
în tabele ți grafice, analizate, comparate.

In perioada 1980-1983, asociațiile studenți
lor comuniști au depus o activitate intensă ți 
pe linia lărgirii și diversificării relațiilor de 
prietenie și colaborare cu tați tinerii lumii. Ală
turi de Uniunea Tineretului Comunist. U.A.S.C.R, 
s-a preocupat de morearea ți pregătirea 
Anului Internațional ol Tineretului, prin nu
meroasa acțiuni, susținînd cu consecvență - 
și cu oeeastă ocazie - ofirmoiea principiilor 
larg democratice promovate de politica ex. 
ternă o României.

A XIII-o Conferință o U.A.S.C.R. este aștep
tată de toți studenții țării - români, maghiari, 
germani, de alte naționalități - eo un nou 
prilej de o răspunde prin fapte grijii acordate 
de partid, de secretarul său geneiol, ca un nou 
moment de o-ți manifesta, cu putere, adeziu
nea ți atașamentul față de cauza nobilă o 
socialismului și o păcii.

MINERII AU INTRA T ÎN „FOCUL"

PRODUCȚIEI CU DREPTUL
(Urmare din pag. D

pentru anii 1984—1985, aici trebuie să se execute un însemnat 
volum de investiții — 723 milioane lei — respectiv realizarea de 
iucrări de deschidere <4.1 km săpare șl 3,2 km betonare) și dc 
pregătire (13 620 ml>. Au fost asigurate condițiile necesare ma
terializării acestor programe 7 Iată intrebarea de la care am 
pornit in ancheta noastră efectuată zilele trecute la întreprin
derea minieră Mehedinți.

DIN PRIMA LUNA A ANULUI, 
PRODUCȚII PESTE PUN

„Rezultatele pozitive obținute 
in ultima perioadă de timp, mă 
refer Ia trimestrul IV al anu
lui 1982, și ta luna ianuarie a 
acestui an, — spunea Iacob Du- 
mltrașcu, secretarul comitetu
lui de partid pe Întreprindere — 
in special cele privind reali
zarea producției fizice, crește
rea vitezelor de înaintare în a- 
bataje, galerii și în carieră cons
tituie o bază sigură pentru rea
lizarea și depășirea olanului de 
producție in anul 1983. Avem un 
colectiv de muncă foarte tinăr, 
dar încă de pe acum dornic de 
afirmare".

Afirmația secretarului comi
tetului de partid este elocvent 
susținută chiar și numai de an
gajamentul propriu asumat de 
către organizația de tineret in 
cadrul recentei adunări gene
rale a reprezentanților oame
nilor muncii, tinerii mineri me- 
hedințeni fiind ferm hotărlți ca 
în acest an să realizeze o pro
ducție suplimentară de 4 600 
tone lignit, o producție netă in 
valoare de peste 270 mii iei și 
o producție marfă vîndută și în
casată de 790 mii lei, să spo
rească cu cel puțin 1 la sută 
productivitatea muncii și să ră- 
ducă cu 5 lei cheltuielile total® 
și cu 2 lei pe cele materiale la 
1 000 de lei producție rharfă. De 
asemenea, așa cum ne spunea 
Hie Rogobete, secretarul comi
tetului U.T.C.. tinerii au decis 
ca in acest an să crească indi
cele de utilizare a timpului de 
lucru pînă la 96 la sută, o a- 
tenție deosebită acordîndlt-se 
ordinii și disciplinei in produc
ție.

Demn de subliniat mi se pare 
și angajamentul celor 38 de ti
neri ai „abatajului tineretului" 
deschis in urmă cu numai ci- 
teva zile — 2 februarie 1983 — 
la mina Zegujani. ..împreună 
cu ceilalți colegi gi mei — ține 
să ne precizeze tinărul brigadier 
Sabin Căprioru — am decis ea 
pină cel tirziu te 31 mai 1983 să 
extragem intreaga cantitate de 
92 000 tone cărbune din cadrul 
acestui panou. Realizările de 
pină acum ne dau garanția că 
vom reuși să ne respectăm an— 
gajamentul de a extrage lunar 
peste 20 000 tone lignit". Sin- 
tem convinși că tinerii aceștia 
își vor respecta căvintui dat, 
cuvintul de miner, mai ales că 
printre ei se găsesc Lorin Ruso 
și Ion Mihăilă, șefi de schimb. 
Constantin Tutunara și Traian 
Pupăză, mecanici. Paul Drago- 
fnir, electrician și Constantin 
Stan, brigadier electromecanic, 
tineri care deja se înscriu pe 
listele fruntașilor întreprin
derii fiind o reală promisiune 
pentru ridicarea unor mineri de 
renume în Mehedinți și, fn ace
lași timp, o certitudine că l. M. 
Mehedinți a pornit la drum cu 
oameni pe care se poate pune 
nădejde.
DIN MERS, CU OPERATIVITATE 

Șl EFICIENȚA, 
REORGANIZAREA ACTIVITĂȚII

Desigur tintnd seama de sar
cinile deosebite din acest an, 
este de la sine înțeles cS rea

TV
progbamul «
U.M relax. IS,« Consultații pen

tru elevii Clasei a vili-a E-
tnisiune tn limba german*.  I1.Z3 
Tragere» loto. 174*  la voise — 
emisiune pentru conducătorii auto. 

lizarea planului la această în
treprindere nu este posibilă nu
mai cu entuziasmul tinărului 
colectiv. Sint necesare ți o se
rie de măsuri tehnico-organi- 
zatoriee .asigurarea unei solide 
baze materiale, precum ți a 
unui sprijin mult mai subs
tanțial decit în anii anteriori 
din partea diverșilor colabo
ratori și furnizori de utilaje. 
Tocmai asupra acestor aspecte 
am insistat in continuarea an
chetei noastre.

— Am dezbătut pe larg eu 
toți oamenii muncii din bazinul 
nostru carbonifer măsurile ne
cesare pentru realizarea sarci
nilor ce revin minerilor, rezul
tate cu prilejul Consfătuirii de 
lucru de la C.C. al P.C.R. din 
28—29 ianuarie 1983 — ne-a de
clarat inginerul Gheorghe Șuiei, 
directorul adjunct cu produc
ția- Minerii mehediptefti ăti în
țeles necesitatea introducerii 
noului program de lucru me
nit să conducă Ia folosirea cit 
mai deplină a capacităților de 
producție «a utilajelor și insta
lațiilor, precum si avantajele pe 
care le .oferă introducerea și ge
neralizarea noului sistem de re
tribuire în acord global la ni
vel de sector și de întreprin
dere minieră. Dat fiind faptul 
Că întreprinderea noastră este 
relativ recent înființată, un ac
cent deosebit trebuie să pu
nem pe organizarea producției 
și folosirea rațională a forțe! 
de muncă, recrutarea, califica
rea si ridicarea pregătirii pro
fesionale a personalului munci
tor în strînșă corelație cu gra
dul înalt al tehnicii de care dis
pune.

tn continuare, interlocutorul 
nostru s-a referit pe larg asu
pra modalităților concrete de 
acțiune, precum ți asupra nou
lui program de lucru introdus 
la I.M. Mehedinți. Astfel, acti
vitatea de subteran ta minele 
Huspicîoara, Zegujani Și Live
zile, se va desfășura în trei 
schimburi de cite opt ore pe zi, 
activitatea de suprafață va fi 
de 46 de ore pe s'ăptămină, 
punctul de încărcare Simian va 
lucra in regim continuu, de
pozitul de materiale și utilaje 
Simian va funcționa 6 zile pe 
eăptămînă. atelierul de exploa
tare și întreținere auto și sec
ția mecano-energetică eu pro
gram permanent. Pentru a- 
ceasta însă trebuie luate mă
suri urgente In vederea asigu
rării sectoarelor cu încă 238 de 
oameni al muncii, definitivarea 
planurilor fiecărei formații de 
lucru, asigurarea supravegherii 
și asistentei tehnice și definiti
varea nomenclatorului privind 
asigurarea structurii de mate
riale, subgnsamWe și piese de 
schimb de lucrări de mină șl 
sectoare, in concordanță cu 
noul program <Je lucru. Ter
menul limită este 15 februarie 
1933, Sîntew» convinși că a» 
ceastă dată va fi respectată.

17.3*  lWi de teri. H.«0 închiderea 
programului. M4S Telejurnal. 24,13 
Actualitatea economică. ȘS.3*  Are 
peste timp: 1933—IMS. M de ani 
de la eroicele lupte revoluționar» 
din t«S3 «te muncrtorjmli române. 
30,43 studenție, sn! de »ur — 
program muzical literar, st.®# Ca
dran mondial. »1,M Film artistici 
..soiatitiu de var*»  — premier*  
pe țară. 22,00 Telejurnal.

UN APEL PE ADRESA 
PROIECTANȚILOR Șl 

FURNIZORILOR

Deci, In ceea ce privește con
cret obligațiile colectivului de 
la I.M. Mehedinți ge poate apu
ne că preocupări pentru con
tinua îmbunătățire a activi
tății există. Nu același lucru 
se poate insă afirma ți des
pre unii colaboratori și furni
zori care mat au restanțe în
semnate, după cum ne spunea 
tovarășul Iacob Dumitrașcu. Am 
notat citeva din aspectele cri
tice adăugind apelul minerilor 
mehedințeni către cei mențio
nați :
• ICITPML Craiova să ela

boreze pină cel tirziu la 25 fe
bruarie 1983 documentația nece
sară deschiderii finanțări! lu
crărilor la obiectivul Pusnicloa- I 
ra șl detaliile de execuție con- I 
form graficului, inclusiv docu
mentația de montaj pentru I 
transportul de mare capacitate, | 
excavator și abzețer.
• Majorarea volumului da | 

construcții montaj, ta Trustul de 
construcții montaj Mehedinți și I 
regie proprie a I.M. Mehedinți
in vederea acoperirii stadiilor 
fizice a lucrărilor „strict nece
sare prevăzute In plan și pre
liminar, conform propunerilor 
înaintate ta Ministerul Mine
lor.
• Urgentarea executării lu

crărilor construcțiilor de su
prafață pentru punerea inte
grală in funcțiune pînă la 28 
februarie 1983 a liniei electrice 
aeriene de 20 KV, dublu circuit 
Drobeta Turnu Severin — Hus- 
nicioara I. a stației de 20 — 6 
KV de ta Husnicioara II și e- 
xecutarea liniei electrice ae
riene de 20 KV de la mina Ze
gujani la Lupoaia, pînă la 31 
martie 1983 de către griipul de 
șantiere Energornontaj Sibiu..
• Elaborarea documentație! 

de execuție pentru realizarea 
extinderii și amenajării plat
formei de la Simian pină la 28 
februarie a.c.

• Soluționarea provizorie a 
depozitării la mina Zegujani II 
pină la punerea în funcțiune a 
depozitului definitiv în con
cordanța cu punerea în func
țiune a primului abataj de la 
această mină — luna aprilie 
1983.
• Punerea to funcțiune a 

capacității de 320 tone pe an in 
trimestrul I ta Husnicioara este 
condiționată de livrarea a două 
transportoare tip TMB de 1 200 j*  
mm pentru care CIUPM Plo
iești a emis repartiție abia pen
tru trimestrul IV 1983 (1 !)•

• Asigurarea pieselor de 
schimb necesare conform pre
vederilor planului, maj ales de 
către unitățile restante : Unlo 
Satu Mare, în trimestrul I să 
livreze piesete de schimb pen
tru transportoarele TR 3 și ȚR 4, 
restante dip contractele pe 
1982 ; I.U.M. Filipeșt» de Pă
dure piesete de schimb pen
tru combinele de înaintare și 
complexul CMA 2, restante tet 
din anul trecut; întreprinde
rea Progresul Brăila, toate pie
sele contractate și CATC Pi*  
terii să livreze furtunete de 
presiune.

Creșterea producției de eăr- 
bume pentru obținerea tn scurt 
timp a deplinei independențe 
energetice a patriei este o obli
gație. o sarcină a tuturor, nu 
pumai a minerilor ei și a aces
tor colective muncitorești. Țara 
are nevoie de tot mai mult căr
bune și fiecare, prin sarcinile ee 
îi revin are datoria să contri
buie la atingerea acestui da» 
ziderat.

PROGRAMUL II
13,00 Telex. 13.05 Vechi «mrinHi 

populare. 15,îfl Temeliile unui vH- 
tor oraș. 15,40 Parada vedetelor. 
15,30 viața economies. 17.00 sta
dion. 18.00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. Concertul
Filarmonicii „Oeorge Plma" din 
Brașov, la Ateneul Român. Diri
jor: Ilarion lonescu-Galațj. ’!,« 
Generația deceniului IX : Noi ho- 
tărtm, noi înfăptuim. 22,00 Tele
jurnal.
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TELEGRAME
Excelentei Sale

SEYYED AU KHAMENEI
Președintele Republicii Islamice Iran 

TEHERAN

MOMENTUL DECLANȘĂRII CAMPANIEI

AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ SE APROPIE! azi
Cu prilejul celei de-a patra aniversări a Zilei naționale a Repu

blicii Islamice Iran, sint bucuros să vă adresez felicitări, precum și 
cele mai bune urări de fericire, progres și bunăstare poporului ira
nian prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile tradiționale -de colaborare 
dintre popoarele țărilor noastre vor continua să se der-elte neince- 
tat, in interesul României și Iranului, al cauzei generale a păcii, 
dezvoltării independente,' prosperității și conlucrării in intreaga 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

*
Tovarășul Constantin Dăscă- 

îescu, prim ministru al guver
nului, a adresat o telegramă de 
felicitare primului ministru al 
guvernului Republicii Islamice 
Iran, Mir Hossein Mussavi, cu 
prilejul Zilei naționale a aces
tei țări, in care se exprimă

convingerea că prin eforturile 
comune ale guvernelor Româ
niei și Iranului, conlucrarea 
dintre cele două țări va cu
noaște noi dimensiuni, în con
cordanță cu interesele popoare
lor noastre prietene.

Mesaje și telegrame 
de felicitare adresate 

tovarășului Nicolae Ceaușescu
Cu prilejul împlinirii a 50 

de ani de activitate revolu
ționară și aniversării zilei 
de naștere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, in aceste 
zile sărbătorești sosesc din 
toate colțurile lumii tele
grame adresate de conducă
tori de state și partide, de 
personalități ale vieții po
litice internaționale prin 
care este omagiat pre
ședintele României și in 
care i se transmit totodată 
urări de sănătate si feri
cire personală, de bunăstare 
pentru poporul român.

Aceste telegrame se con
stituie în adevărate măr
turii ale recunoașterii pres
tigiului politicii externe de 
pace și colaborare a țării 
noastre, înaltei aprecieri a 
personalității proeminente a

președintelui României pen
tru contribuția sa deosebit 
de valoroasă la apărarea 
păcii pe glob, la cauza inde
pendenței, înțelegerii și pro
gresului, la edificarea unei 
lumi mai drepte și mai bune 
pe planeta noastră.

Au trimis telegrame :
Mareșal al Republicii, Sa

mora Moises Machel, pre
ședinte al Partidului
FRELIMO, președintele Re
publicii Populare Mozambie ;

Yoshikatsu Takeiri, pre
ședintele Partidului guver
nării curate (KOMEITO) Ja
ponia j

Mareșal Mobutu Seve Seko 
Kuko Ngbendu Wa Za Ban- 
fa. Președinte-fondator al 
M.P.R., Președintele Repu
blicii Zair.

Momentul prin care campania 
agricolă de primăvară se va de
clanșa. exprimat prin ieșirea 
utilajelor mecanice in cimp la 
pregătirea terenului și insămin- 
țări, se apropie. Un prim factor 
de care trebuie ținut seama il 
constituie modul in care iarna, 
mai blinda ca de obicei, a in
fluențat sau va influența com
plexul agropedoiogic și dezvol
tarea culturilor semănate din 
toamnă. Temperaturile mai înal
te, față de media obișnuită a pe- 
noadei decembrie-februarie, cit 
și cantitatea scăzută de precipi
tații — cu o repartizare neuni
formă in zonele agricole ale 
țării — impun unele elemente 
tehnico-organizatotice specifice 
in domeniul fertilizării și iriga
țiilor ce se vor desfășura in pe
rioada imediat următoare. Baza 
materială la dispoziția unităților 
agricole poate contracara — in 
caz de nevoie — efectele evolu
ției climaterice. Oricum, peste 
tot sint necesare studii de natură 
agrochimie? și hidrologică por
nind de la starea vegetativă a 
culturilor Înființate și a regimu
lui termopluviometric al pămin- 
tului in perspectiva viitoarelor 
lucrări de ingrijire și insămin- 
țări. O recomandare in plan ge
neral este insă valabilă pentru 
lucrătorii ogoarelor : pregătirea 
temeinică a campaniei de pri
măvară prin procurarea mate
rialelor necesare din timp si pu
nerea in stare de funcționare a 
tuturor utilajelor și sistemelor 
de irigații existente. Sub acest 
comandament trebuie acționat 
nu numai pentru culturile de 
cimp dar și in grădini, vii si 
livizi, in domeniul producției de 
furaje. Subliniem aceste lucruri 
deoarece este bine știut că de 
faptul cum se va declanșa și 
desfășura campania de primăva
ră, de modul in care se vor res
pecta graficele <d calitatea ac
țiunilor tehnologice depinde 
hotăritor soaita viitoarelor re
colte.

Programele speciale in curs de 
desfășurare pentru cerule — 
porumb mai aies — plante teh
nice. legumi-.-ulturâ. fructe si 
struguri, zooteni.ie — și deci

furaje și efective — cuprind in 
detaliu aceste elemente care 
trebuie să stea in atenția harni
cilor gospodari ai ogoarelor. Este 
și motivul pentru care in uni
tăți se acționează acum intens 
pentru fertilizarea unor supra
fețe rit rn-ai mari cu îngrășămin
te organice st chimice, pentru 
finalizarea iuciânior de îmbu
nătățiri funciare și revizuirea 
sistemelor de irigații, desecări 
sau combaterea eroziunii solu
lui. pentru selecție narea și pre
gătirea materialului șeraincer si

și de calitate a tuturor lucrări
lor atit din sectorul vegetal cit 
și din zootehnie.

„Una din explicațiile faptului 
că noi realizăm an de an pro
ducții mari și constante, ne spu
ne ' tinărul Tache Mărculescu, 
inginer șef Ia CA.P. Dor Mă
runt județul Călărași, este «i 
acela ea întotdeauna pornim ta 
drum bine pregătiți. Astfel, 
r.?-am asigurat iiibțizi de po
rumb din acele culegerii care au 
dat in condițiile noastre recolte 
de peste 12 tone la hectar, am

ACȚIUNI HOTÂRlTE PENTRU 
DESFĂȘURAREA LA TIMP 

SI DE CĂUTATE A TUTUROR 
LUCRĂRILUR UIN ClMP

săditor, pentru încheierea repa
rațiilor la utilajele mecanice si 
definitivarea formațiilor de mun
că ce vor a.Ționa conform an
gajamentelor in acord global. 
Generalizarea experienței unită
ților fruntașe constituie in acest 
cadru nu numai ur. exemplu 
mobilizator, ci si un îndemn la 
fapte concrete de natură să spo
rească potențialul recoltelor. Și, 
așa cum sublinia secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru a 
realiza integral, și chiar depăși, 
sarcinile de producție agricolă 
din acest anbotăritor al actua
lului cincinal se impune, Înainte 
de toate, întronarea unui spirit 
de ordine și disciplină muncito
rească, pentru efectuarea la timp

fertilizat puternic cu gunoi de 
grajd toate suprafețele legumi
cole și cela destinate sfeclei de 
zahăr, am organizat cele mai 
oune asolame.ite pentru culturi
le tehnice mai pretențioase, cum 
ar fi inul și floarea-soarelui, 
am repartizat in acord global pe 
echipe toate suprafețele. Prac
tic, atunci cind rom ieși la cimp 
nu ne rămine decit să ne con
centrăm atenția asupra respec
tării tehnologiilor și a calității. 
Subliniez aceasta deoarece am 
observat că in unitățile cu re
zultate slabe aceste probleme 
constituie obstacole serioase in 
desfășurarea normală a campa
niei de primăvară. Ba se caută 
sola in care trebuie început se
mănatul, ba nu au îngrășăminte,

ba semințele nu au ajuns la cap 
de tarla. Șt așa semănatul se 
amină de la o zi la alta, sau se 
face rabat de la calitate, ceea ce 
in final influențează negativ ni
velul recoltei". Din Teleorman, 
tinărul director tehnic al Stațiu
nii de cercetări ș. producție a- 
gncolă de la Drâgănești-Vlașca, 
ing. Emilian Negria, nu spune : 
..Trebuie înțeles, mai ales de cei 
mai tineri rpecialiști că produc
ții mari, cu eficiență sporită nu 
se pot obține fără a respecta 
intru totul agrotehnica, in toate 
verigile. Recoltă mare nu in- 
•eamnă numai momentul semă
natului, al fertilizării, al irigării 
sau al culesului, ci toate privite 
ca un ansamblu unitar. Pregă
tind temeinic fiecare etapă, ma
terial și organizatoric, atunci 
rind se trece la aplicarea lucră
rilor nu sint probleme. Con
tinuitatea lor asigură o bună 
dezvoltare a culturilor și deci 
obținerea și chiar depășirea 
recoltelor planificate. Aceas
ta înseamnă ordine și dis- 
cioliBă in desfășurarea procese
lor de producție agricolă, care 
in condițiile noii revoluții agrare 
i moliei știință și cunoaștere 
avansată, pe principii moderne 
de organizare". -Pe tet parcursul 
acestui an agricol, ne spune Flo
rin Mustăeiosu, secretar al Co
mitetului județean Constanța al 
U.T.ÂL. acțiunea tinerilor va fi 
Ia fel de intensă ca și in anii 
anteriori. Pentru 1963 ne stimu
lează și faptul că județul nostru 
a lansat chemarea Ia întrecere 
tn agricultură, organtzind pe li
nie utecistă initiative in dome
niul îmbunătățirilor funciare și 
irigațiilor, pentru promovarea 
tehnologiilor intensive prin care 
se urmărește realizarea unor re
colte de 5A tone la griu și peste 
10 tone la porumb la hectar, 
creșterea producțiilor legumico
le, de fructe, struguri și furaje, 
în această perioadă un accent 
deosebit am pus pe pregătirea 
și ridicarea calificării profesio
nale. astfel incit toți tinerii din 
agricultură să știe sâ folosească 
ia potențialul maxim dotările".

ȘTEFAN DORGOȘAN

AGENDA
La București s-aA încheiat. 

Joi dimineața, lucrările celei 
de-a IV-a sesiuni a Comisiei 
guvernamentale româno-chi- 
neze de colaborare economică 
și tehnică.

în spiritul orientărilor stabili
te cu prilejul intilnirilor. și con- 

- vorbirilor la nivel înalt, cele 
două delegații au examinat sta
diul actual al relațiilor econo
mice bilaterale și au stabilit 
noi măsuri și acțiuni menite să 

I conducă Ia amplificarea și di
versificarea colaborării tehnice 
și în producție, la dezvoltarea 
schimburilor reciproce de 
mărfuri în vederea valorificării 
cît mai eficiente a posibilități
lor pe care le oferă economiile

• celor două țări, contribuind, ast
fel, la consolidarea relațiilor 
româno-chineze pe multiple pla
nuri, la accelerarea edificării 
socialismului in România și în 
China.

r- La încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două părți in co
misie, tovarășul Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic

«Executiv al C.C. al P.C.R., prim' 
viceprim-ministru al guvernului, 
și tovarășa Chen Muhua, mem
bru supleant al Biroului Politic 
al C.C. al P.C. Chinez, consilier 
de stat, ministrul comerțului ex
terior și relațiilor economice, au 
semnat Protocolul sesiunii, 
Acordul și Protocolul Intre Gu
vernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republicii 
Populare Chineze privind pro
movarea și protejarea reciprocă 
a investițiilor.

De asemenea, tovarășul Vasile 
Pungan, ministrul comerțului 
exterior si cooperării economice 
internaționale, și tovarășa Chen 
Muhua au semnat Frotocolul 
privind schimburile de mărfuri 
și plățile intre Guvernul Repu
blicii Socialiste România și Gu
vernul Republicii Populare Chi
neze pe anul 11)83.

Potrivit prevederilor cuprinse 
în Protocol, tara noastră va livra 
In China utilaje și echipamente 
petroliere, mijloace de transport 
auto șl feroviar, alte mașini și 
utilaje, produse metalurgice, 
chimice, ale industriei lemnului 
și alte mărfuri.

La rindul său, China va ex
porta în România cocs, metale 
și concentrate neferoase, produ- 
se chimice, produse ale indus- 

~ triei constructoare de mașini, 
ale industriei ușoare și altele.

Joi, la Ambasada Uniunii 
Sovietice din București a avut- 
loc o conferință de presă orga
nizată cu prilejul apropiatei 
sărbătoriri a celei de-a 65-a 
aniversări a Armatei și Flotei 
maritime militare sovietice și 
al împlinirii a 40 de ani de la 
bătălia de la Stalingrad.

Cit prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Iran, joi a 
avut loc în Capitală o manifes
tare culturală organizată de 
Institutul român pentru relații
le culturale cu străinătatea. în 
acest cadru, ziaristul Nicolae 
Chilie a împărtășit impresii de 
călătorie din Iran.

Au luat parte membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, oameni de artă și cultu
ră, un numeros public.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei Iranului la Bucu
rești.

La Muzeul de Artă al Re
publicii Socialiste România s-a 
deschis, joi, sub egida Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste, expoziția „Arta Italiană 
din secolele XV—XVIII în mu
zee și colecții din România".

Reunind un mare număr de 
lucrări semnate de celebri re
prezentanți ai picturii italiene 
precum și sculpturi și piese de 
artă decorativă, expoziția, or
ganizată în colaborare cu mu
zeele din Sibiu, Craiova, Cluj- 
Napoca, Iași, Timișoara. Arad 
și Oradea, se alătură altor ac
țiuni menite să contribuie la 
cercetarea și valorificarea supe
rioară a patrimoniului cultural 
național, la cunoașterea acestu
ia de către cele mai largi cate
gorii de oameni ai muncii.

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj, directorul Muzeului de 
Artă al Republicii Socialiste 
România, Alexandru Cebuc, 
muzeograful Anatolie Teodosiu 
și ambasadorul Italiei la Bucu
rești, Benedetto Santarelli, au 
relevat tradiționalele legături de" 
prietenie 'dintre România și 
Italia, la a căror continuă con
solidare și-au adus contribuția 
de-a lungul timpului rodnicele 
schimburi culturale româno-ita- 
liene.
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ÎN CURÎND:
CINEMA

SPORT
Nadia Comâneci a primit 

premiul „Trinacria d’Oro" — 1979
La Roma a avut loc ceremo

nia inminării prestigiosului 
premiu „Trinacria d’Oro", acor
dat celor mai bune gimnaste 
europene pe anii 1979—1981, 
distincție decernată de un ju
riu format din cei mai cunos- 
cuți tehnicieni italieni, precum 
și din alți reputați specialiști 
din diferite țări ale lumii.

Premiul pe anul 1979 a fost 
înmînat de președintele Comi
tetului Olimpic Național Itali
an, Franco Carraro, renumitei 
gimnaste românce Nadia Co- 
măneci, multiplă campioană o- 
limpică, mondiala și campioană 
europeană.

Turneele candidaților la titlurile mondiale la șah
După cum se anunță din 

Amsterdam, de la secretariatul 
Federației internaționale de șah, 
seria meciurilor pentru sferturi
le de finală ale turneelor can- 
dida’ilor la titlurile mondiale va 
fi deschisă la 2« februarie, la 
Moscova, cu întilnirea dintre 
marii maeștri sovietici Gări 
Kasparov și Aleksandr Beliavski. 
La 15 mai tie, la Velden (Aus
tria) va începe meciul dintre

Robert Hubner și Vasili Smîslov. 
Tot în acest oraș, de la aceeași 
dată, se va disputa meciul din 
turneul feminin dintre Nana Io
seliani (U.R.S.S.) și Liu S’nilan 
(R. P. Chineză).

Urmează sâ fie definitivate 
locurile și datele celorlalte in- 
tilniri. în competiția feminină. 
Margareta Mureșun (România) 
va juca în compania Lidiei Se
menova (U.R-S.S)-

Seminarul antrenorilor europeni de fotbal
în ultimul număr al buletinu

lui editat de Uniunea europeană 
de fotbal sint prezentate ci-

teva din concluziile rezultate la 
seminarul antrenorilor europeni 
desfășurat recent la Split

LA CEREREA MIILOR DE TINERI,

NOI ÎNTÎLNIRI CU

SERBĂRILE 
„SCINTEII TINERETULUI"

Organizate de C.C. jbX 
U.T.C. in colaborare cu Ra- 
dioteleviziunea Română, 
„Serbările Sdnteii tineretu
lui" se vor reintilni cu iubi
torii lor după următorul pro
gram :
• Marți. 15 februarie — 

BlRLAD.
• Miercuri, 16 februarie

— HUȘI.
• JOI, 1? februarie — 

NEGREȘTI.
• VINERI, 18 februarie — 

VASLUI.
• Duminică, 20 februarie

— BICAZ.
• Luni, 21 februarie — 

TIRGU NEAMȚ.
• Marți, 22 februarie — 

ROMAN.
• Miercuri. 23 februarie

— PIATRA NEAMȚ.
• Joi, 24 februarie — 

BACĂU.
• Vineri, 25 februarie — 

GH. GHEORGHIU-DEJ.
Spectacolele se vor desfă

șura in cele mai încăpătoare 
săli din localitățile respec
tive și vor începe la ora 16 
și la ora 20. Biletele s-au 
pus in vînzare prin organi
zațiile U.T.C., precum și la 
casele de bilete ale sălilor.

Anunțăm pe spectatorii 
noștri din București că in- 
tîlnirile cu „Serbările Scinteii 
tineretului se vor desfășura 
în a doua parte a lunii mar
tie. la Sala Palatului, după 
un program ce va fi comu
nicat din timp.

INFORMAT1I-NOTE-SAH*FILATELIE-UMOR  
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Focșani. Peste 4 300 tineri din opt unități economice vor 

realiza produse peste plan in valoare de 294 600 lei concre
tizate in: 2 000 scule așchietoare, zece mese inciinabile pen
tru export, 300 rochii femei, o mie kg fier vechi, 5 000 bu
căți vase emailate, 150 repere din mase plastice, 15 tone de- 
tergenți. • Argeș. Peste 3 600 tineri din opt unități econo
mice din județ vor participa la acțiuni de muncă in spriji
nul producției, în vederea realizării peste sarcinile de plan 
a unei producții suplimentare în valoare de peste 1 milion 
lei concretizată in: 15 autoturisme Dacia 1300, 5 autoturisme 
ARO, 50 tone produse petroliere. 40 m.L bandă transportoa
re. • Maramureș. Peste 800 tineri din 11 unități economice 
din județ vor participa la acțiuni de muncă in sprijinul pro- 
ducțjei executind lucrări de transportat material minier, lu
crări de cercetare și proiectare, in valoare de peste 150 000 
lei • Vaslui. Peste 3 000 tineri din 6 unități economice din 
municipiul Vaslui și orașul Huși și-au propus ea prin acți
uni de muncă in sprijinul producției să realizeze peste plan 
o producție in valoare de peste 500 000 lei. • Mureș. 1 500 ti
neri din 6 unități economice din județ vor participa la acți
uni de muncă in sprijinul producției in vederea realizării 
peste plan a unei producții in valoare de peste 3 milioane 
Ici concretizate in: confecționat subansambluri pentru case- 
tofoane auto, recuperat 10 000 bucăți cărămidă etc.

Caligrafii de buzunar
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VINERI, II FEBRUARIE

CINCI PENTRU INFERN I Ex
celsior (orele 9; 1145; 1340; 15,45; 
15: 20.13).

ULTIMUL CARTUȘ: Victoria 
(orele 9.30; ÎS; 14,30; 17,15; 19,45).

COMOARA: Aurora (orele 9 ; 
1145; 13.30; 15,45: 18:’20); Tomis 
(orele 9: 11.16: 13.30: 15.45: ts: 20 .

CONCURS: Buzești (orele 13,30; 
1740; 1940).

MARIA. MIP.ABELA: Viltorttl (O- 
rele 15,30; 17.30); QUO VADIS 
HOMO SAPIENS (ora 19,30),

TRANDAFIRUL GALBEN: Popu
lar (orele 15: 17,15: 19,30).

DEGEȚICA: Doina (orele 9; 
10,45: 1X30; 1445; 16); PREA TI
NERI PENTRU RIDURI (orele 
17,45: 19,30).

VRĂJITORUL DIN OZ: Flacăra 
(orele 15,30); IARNA BOBOCILOR 
(orele 17,30; 19.30).

AGONIA: Scala (orele 945; 13,15; 
IM 5; 19,15).

PAGINI DE MANUSCRIS: Tim
puri Noi (Orele 15.30; 17.45; 20);
HAIDUCUL NAZDRAVAN (orele 
I; 11; 13.15).

PE CAI NELEGALE: Gloria (0- 
rele 9; 11,15; 13,30: 13.45: 19; 20,13); 
Modern (orele 9: 11,15: 1340; 13.45; 
19; 20.15): Patria (orele 9: 1145; 
1349: 15.45: 11; 20.13).

MOSCOVA NU CREDE TN 
LACRIMI: Central (orele 9; 12 : 
15; 19).

CALAUZA: Cotrocenl (orele 
1340; 15.301.

AVALANȘA: Dacia (orele 9: 12; 
19; 19); Drumul Sârii (orele 15,30; 
194*  •

RAIDUL VARGAT: Ferentari fe
rele 1540; 1740; 19,30); Volga (o- 
rele 9: 11,15; 1340; 15,45: 18; 20,15).

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI : 
Lira (orele 15.30: 1840).

ULTIMA STAȚIE: Uniat) (orele 
940: 1140; 1340; 15.45; 18; 20).

IMPERIUL CONTRAATACA : 
Arta (orele 9: 13; 15; 18.30); Giu- 
lcșri (orele >: 1140: 14; 18.43; 19.30).

COMPETIȚIA: Capitol (orele
846; 10.43: 13.1$; 15.45; 18.15 : 20,30); 
Cultural (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45 
13; 20,15).

MAREA EVADARE: București
(orele 9; 1245: 15; 19.15): Favorit 
(orele 945; 1X30; 1540: 19.30).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE : 
Cosmos (orele 1.30; 1140; 13,30; 
1348: 1740; 194»).

DOMNUL MILIARD: Feroviar < 
(orele 9; 1145; U.3»; 1X45: 18;
504».

EXPRESUL COLONELULUI
VON P.YAN: Festival (orele 9 ; 
1143: 1340: 1X45; 13; 20.15).

SINDROMUL: FI am ura (orgie 
9; 1146: 14.»: 17: 1940): Floreasea 
(crete 9: 1140: 14: 16.45: 19.30);
G.—Alta (orele 9; 12: 16; 19).

ANNA KARENINA: Luceafărul 
(orțle 8.4$; 11.13: 14; 15.43; 19,30).

RĂZBOIUL STELELOR: Miorița 
(erele 9: 1140: 14; 16,»; 19).

BUNUL MEU VECIN SAM: 
Popu»r (ora 11): Munca (orele 
15; »).

AMNEZIA: Pacea (orele 15; 1745; 
19.39).

PIEDONE AFRICANUL: Pro
gresul (orele 14.50; 17; 1940).

Vie polemică in jurul lui Poolo Rossi

(Iugoslavia). Tehnicienii parti
cipant! s-au pronunțat pentru 
un fotba! atractiv șj ofensiv, în 
care accentul să fie pus pe de
plina sportivitate. Caracteristi
cile jocului modern sint, s-a 
constatat in cadrul discuțiilor, 
viteza, rezistența sporită, com
bativitatea. polivalența jucăto
rilor, suplețea și abilitatea teh
nică individuală. în ce privește 
caracteristicile celor două mar: 
școli de fotbal — cea europeană 
și cea sud-americană. semi
narul a permis constatarea po
trivit căreia există incâ dife
rențe nete intre manierele de 
joc. Sud-americanii se eviden
țiază în continuare prin stăpî- 
nirea balonului, ceea ce le per
mite o mai mare libertate în e- 
laborarea jocului, in timp ce 
europenii dau mai multă im
portanță schemelor și tacticii de

joc, punind pe primul plan efi
cacitatea.

S-a arătat, de asemenea, că. 
pregătirea fizică a devenit o 
condiție esențială in fotbalul de 
azi, dar in viitor trebuie să 
se accentueze latura teh
nică a jocului, viteza de 
execuție, care permit im
portante ciștiguri de timp și 
spațiu. La turneul final din Spa
nia s-a putut observa creșterea 
sensibilă a supleței jucătorilor, 
iar tactica de joc predominantă 
a fost o combinație intre mar
cajul om-la-om și cel in zonă, 
în Spania echipele au avut 
probleme deosebite cu păstrarea 
„in priză" a jucătorilor dato
rită lungimii turneului, dificul
tatea unei asemenea sarcini 
fiind demonstrată de faptul că 
nici o formație n-a dovedit 
constantă de-a lungul întregii 
competiții.

Forma sportivă nesatisfâeă- 
toare a Iui Paolo Rossi, după 
meciurile exodeme făcute la 
campionatul mondial din Spa
nia. care i-au adus titlu! de cel 
mai bun fotbalist al competi
ției. a creat in jurul ir-ainlașu- 
lu: italian o vie polemică. Una 
dintre cele mai categorice de-

■ - • ’ - ‘
tinianului Danie! PassareHa. 
care evoluează la Florentina. 
Acesta a spus : „Boss: este des
tul de prompt și bine plasat la 
finalizare, dar este departe de

valoarea celor mai buni jucă
tori din lume". în apărarea con
troversatului centru acacant se 
aCă ziarul torinez „Tuttosport", 
care scrie, printre altele : „Lu
mea uită că Rossi s-a întors pe 
gazon anul trecut după doi ani 
de pauză, urmată oe alte luni 
de accidentare, cu numai o lună 
Înainte de începerea campiona
tului italiar.. Trebuie, de ase
menea. să ținem seama de pre
siunea psihică la care a fost 
supus cel mai popular fotbalist 
italian după campionatul mon
dial din Spania-,

Festivalul șahist „Hercules *83"

„Cupa federației**  la hochei
Tradiționala competiție in

ternațională de hochei pe ghea
ță pentru „Cupa federației" va 
începe astăzi pe patinoarul ar
tificial din parcul sportiv .,23 
August". în program figurează

două partide : România A — 
România (tineret) și Torpedo 
Usti Kamenogorsk — Cehos
lovacia (tineret). Primul meci 
începe la ora 15,00.

Festivalul sahist ..Hercules 
’83- a continuat la Băile Her- 
culane cu disputarea partide
lor din runda a 3-a în turneul 
international masculm, intr-c 
variantă mai rar intilaitâ a 
părării Alehin*,  tinărul maes
tru roman Dar. Barbulescu l-a 
învins in 45 de mutări pe mac-- 
trul bulgar Petar Ore*.-  Jucind 
cu nieeele negre, Valeriu Ni- 
colaide a rișt: gat ia 41 de mu
tări la Ivan Jivaaovici (Iugo
slavia). in timp ee partidele 
Ștefanov — Ungureanu. Busu 
— Vaîsman și Biriescu — For- 
gacs (Ungaria) s-au încheiat re
miză.

Pe primul loc in clasament se 
af.â Gruia Fcrgacs (Ungaria) cu 
23 puncte, urmat de C. io- 
hesoj — 2 (1) puncte. Parik 
S’efancv. Dan Bârbulescu cu 
cfte î puncte. Cornel Busu si 
Valeriu Nieolaide cu cite 1,5 
ptmete.

în «mczrsu! feminin, jucă
toarele iugoslave Miroslava 
Goe*<rrx"  ji Slobodanka Miltvo- 
jevid au term.nat învingătoare 
la in‘ilniriîe cu Eugenia Ghin
dă «i respectiv Eva Karakaș 
(Ungaria). Edit Ștefanov a’ re
mizat eu Gertrude Baumstark.

Bate un ger pe 
apa firavă a Jijiei 
de se usucă și ini
ma păminttilui și 
se face cenușă. Ne 
învălătucim iu co
joace de oaie mai 
mari decit iarna, 
ne punem căciuli 
de miel de astă- 
primăvară pe cap, 
ciorapi de lină bru- 
mărie tn picioare și 
mănuși din aceeași 
lină gri, mănuși 
cu tin singur deget 
pe miinile asprite 
de puiul de geruleț 
și mergem la iar
maroc. E zi de vi
neri și de iarmaroc. 
Parcă nu seamănă 
cu Oborul din 
București și nici cu 
Vitanul. Nici tu 
mașini botoase, 
cumva inutile și 
penibile, decit e- 
ventual pentru cine 
știe ce curiozități,

IARMAROC
nici tu peștișori în
călziți cu foenul, 
nu tirg de autotu
risme, nu papagali, 
petrușei sau alte 
jurubițe cintătoa- 
re, nimic din toa
te acestea intr-un 
iarmaroc înveșmin- 
tat in promoroacă. 
Vintr-o droașcă 
merglnd pe două 
roți coboară, cu 
tot cu sacul uriaș 
în care a fost înve
lit, un porc ce bate 
spre suta de chile. 
Intr-o Dacie, in 
port-bagaj, este în
ghesuit un vițel în
țărcat. Intr-o căru
ță adusă de doi cai 
rotați și blazați pi- 
tocesc doi grăsuni.. 
Mai spre o margi
ne un cird de oi 
caută smocuri de 
iarbă șfarogită de 
ger. Apoi o junca
nă cu pamblică ro
șie la com, oi țur-

cane mlncate de 
spaimă, purcei de 
lapte, niște raci ru- 
meginde ținute de 
curmeie dș iuti, o 
liotă de curcani în
cătușați și triști, un 
fel de baie de a- 
buri, totul, o pată 
de căldură pe șesul 
increment de frig, 
căciuli de miel, co- 
jocele, chimire și 
buzunare, să-ti tră
iască, să ai lapte de 
la ea, vita amiroa
se noul stăpin șt 
împreună pornesc 
pe asfalt, apoi pe 
un drum de țară 
pierzindu-se tn li
niștea unui grajd 
de om gospodar, in
tr-un circuit atit 
de obișnuit, de 
care ar trebui «ă 
răspundă și nu 
răspund Incâ în
deajuns și cei ti
neri. (E.M.)

Foto-album

Lectura — iată — oferă 
vizibile satisfacții

PREMII
Cu‘ prilejul împlinirii a 

35 de ani de la nașterea 
tînărului român Corneliu 
M. Popescu, autorul ver
siunii engleze a poeziilor 
lui M. Eminescu, in 
scopul încurajării tradu
cerilor de poezie din li
teratura europeană. So
cietatea de Poezie a 
Centrului de Poezie din 
Marea Britanic, inaugu
rează Ia 16 mai 1983 de
cernarea „Premiului de 
Traduceri din Poezia Eu
ropeană in memoria Iul 
Corneliu M. Popescu" 
(„The European Poetry 
Translation Prize in me
mory of Corneliu M. Po
pescu").

TIRAJELE
Cum se stabilesc tirajele? se 

întreabă adesea cititorul con
trariat că nu mai găsește in 
librării o carte interesantă a 
cărei apariție, presa o anun
țase doar cu citeva zile îna
inte. Intr-adevăr, cum se 
stabilesc tirajele? exclamă și 
librarii, constatând alături de 
epuizarea rapidă a unor 
titluri răminerea îndelungată 
in stoc a altora.

Așadar, se impunea cu 
stringență o metodă. Ea a 
fost găsită și s-a aplicat, la 
inițiativa Centralei Editori
ale, incepind cu acest an. 
Este vorba de o selecție in 
două trepte. Mai întâi con- 
fruntindu-se cu planurile e- 
ditoriale reprezentanții li
brăriilor își extrag din an

Apel
Sint în mare suferință 

multe din stațiile de auto
buze I;T.A. Nu numai că lip
sesc indicatoarele care să-ți 
dea o , minimă și esențială 
informație, dar și refugiile, 
frumoase cîndva, arată acum 
intr-o totală paragină. Un
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i ORIZONTAL: 1). Țara cau
ciucului natural — Mureș, Jiu, 

)o:t ! 2) Cascadă in Bucegi.
(neart.) — Ocup! 3) Cubi — 

, Deșert sud-american. 4) Ceta
te antică — Slab. 5) Fluviu 

’ .european — Țară africană. 6) 
Moștenit — Oală fără fund ! 
7) Spusă — Capabil. 8) Pro
nume — Olanda pe mașini 
(abr. — Mamifer andin. 9) 

' Locuitori ai Atlanticului de 
Nord — Avar... dar nu de tot! 
10) Din nou — Frămintare. 11) 
Mările Bărăganului (sing.) — 
Desțelenită — Floare albas-

i tră. 12) Urme — Amnar fără 
capete! 13) Peninsulă euro
peană. 14) Muscă mare — Is- 
trosul, azi (neart.).

samblul titlurilor, cele des
pre care doresc să afle amă
nunte suplimentare; este 
vorba fie de lucrări la care 
se scontează o cerere deose
bită, fie de lucrări asupra 
cărora nu sint suficient de 
edificați (autorul t debu
tant, titlul sau nota de pre
zentare oferă insuficiente 
date pentru opțiune etc). 
Selecția efectuată de edituri 
în acest an a dat drept re
zultat cifra de 925, adică mai 
puțin de o treime din tota
lul titlurilor din planul pe 
19S3.

Să sperăm, așadar, că 
noua metodă di răspuns în
trebărilor de la începutul în
semnărilor de față. (H. LE- 
REA).

exemplu de acest fel poate 
fi găsit și in comuna Tru- 
șești-Botoșani, unde, mai 
mult, stația de autobuze e 
plasată in apropierea pri
măriei și a gazetei „Gospo
darul"...

GLOB
VERTICAL: I) Cetatea lut

Bucur — Ajută la cobortt. 2) 
Bir! — Garanție — Continent
— Calciu pe tabel! 3) Popor 
balcanic — Localitate In 
R.F.G. 4) Fluviu african — 
Moneda Iugoslaviei — Afluent 
al Dunării. 5) Italia de vest
— Floarea ochilor — Frige. 6) 
Zloată fără margini! — Oraș 
ialomițean. 7) Iță încurcată! — 
Soarele egiptenilor — A uni — 
Nicu Dumănoiu. 8) Mare in 
S-E Asiei — Localitate in 
R.D.G. 9) Aprecia în sfîrșlt!
— Pe sobă — Vrancea (abr.). 
10) Ctitoria lui Matei Basarab
— Diminutiv feminin. 11) A- 
llfie — Călător pe mișcătoare
le cărări. 12) A intrat la apă
— Un torent mai mie.

Desen de MIHAI MATEI

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU



Tineretul român, U.T.C.—U.A.S.C.R., 
factor activ în lupta pentru o lume 

mai bună și mai dreaptă
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„în rind ui uriașelor forțe sociale ale progresului 
contemporan, un rol de cea mai mare importanță 
joacă tinăra generație de pretutindeni. Tineretul este 
vital interesat in realizarea unor transformări înnoi
toare ale societății umane, în așezarea pe baze mai 
echitabile a organizării vieții sociale. El bspiră să-și 
asigure condiții noi de pregătire, accesul neîngrădit în 
școlile de toate gradele, posibilități de manifestare, 
fără discriminări, în cimpul vieții economico-sociale, 
de participare la conducerea societății, la făurirea 
propriului destin. De aceea, prin elanul și combativi
tatea sa, prin idealurile sale generoase, tineretul re
prezintă un imens potențial în transformarea progre
sistă, revoluționară a lumii. Totodată, tinăra genera
ție aspiră din toate puterile la eliminarea pericolelor 
care pot duce la izbucnirea unui război mondial ni
micitor — în care este chemată să dea cel mai f’reu 
tribut de singe —. dorește cu ardoare să-și spună cu- 
vîntul asupra problemelor grave ce confruntă astăzi 
omenirea, frămîntă viața internațională și, mai ales, 
să ia parte activă, nemijlocită, la făurirea propriului 
viitor de pace și prosperitate, a zilei de miine in care 
dorește să trăiască și să muncească!".

NICOLAE CEAUSESCU

În concepția partidului 
și statului nostru des
pre căile de soluțio
nare a marilor pro
bleme care preocupă 

omenirea contemporană, con
cepție care poartă pecetea de 
marcă a gindirii revoluționare, 
umaniste a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, un rol esențial, ho- 
tăritor revine, după, cum se 
știe, maselor largi. forțelor 
democrației și progresului, in 
ultimă analiză popoarelor, 
care trebuie să-și facă auzit 
glasul, să impună factorilor 
de decizie politică adoptarea 
unor poziții realiste, construc
tive, luarea măsurilor cerute 
de imperativul1 edificării unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
a păcii, ințelegerii și conlu
crării rodnice, reciproc avan
tajoase între toate națiunile 
lumii. In cadrul acestor forțe, 
tinerei generații ii revine, 
prin inseși aspirațiile și idea
lurile sale, prin interesul ei 
vital față de modul cum va 
arăta lumea viitorului, sarcina 
de a se plasa cu întreaga sa 
energie, in primele rinduri 
ale acestei lupte. Tineretul nu 
poate și nu măi vrea să asiste 
pasiv la procesele ce se pe
trec în lume și care îl privesc 
in modul cel mai direct, nu 
se mai poate situa numai in 
postura de beneficiar al evo
luțiilor sociale și politice ce 
au loc pe plan național sau 
internațional — pur și simplu 
pentru că s-ar putea trezi, ca 
de atitea ori in cursul is
toriei, in cea de victimă. Căci 
intr-adevăr, tinăra generație 
a fost in trecut (mai este ne
voie s-o spunem ?) victima 
„preferată" a crizelor econo
mice și sociale, ca și a răz
boaielor, mai mici sau mai 
mari, în care a plătit cel mai 
greu tribut de singe. Pentru a 
face ca acest sumbru rol să nu 
se transforme in destin, pen
tru a orienta evoluțiile, in plan 

' național șj internațional, in di
recția bună, a intereselor sale 
proprii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu personal a adresat 
tineretului nostru, dar și ti
nerei generații a lumii, che
marea vibrantă de a se im
plica în modul cel mai activ 
în eforturile care se desfă
șoară la scară mondială pen
tru a face să triumfe idealuri
le sale de pace. progres și 
bunăstare, „in lupta uriașă 
care se desfășoară astăzi pe

ITALIA—Legislația 
împotriva Mafiei
ROMA 10 (Agerpres). — 

La Palermo a fost anunțată 
’nițierei’ unor proceduri ju
diciare împotriva a 40 de 
persoane suspectate de a- 
partenență la Mafia și tra
fic de stupefiante.

După cum relatează agen
ția Reuțer, acuzațiile res
pective au putut fi formu
late în virtutea unei legis
lații anti-Mafie elaborate 
anul trecut, prin care poli
ția este autorizată să cer
ceteze canalele financiare 
prin intermediul cărora in
fractorii „reciclează" banii 
„murdari", obținuți pe căi 
Ilegale, în afaceri absolut 
legale. Anchetatorii afir
mă că cele 40 de persoane 
suspectate dețin cote în 50 
de afaceri angajate atit în 
Sicilia, cit și la Roma, Mi
lano și chiar în străinătate. 

plan mondial, spunea secre
tarul general al partidului, 
popoarele, clasa ^muncitoare, 
forțele progresiste au rolul 
hotăritor și dispun de capaci
tatea de a asigura triumful 
politicii de pace. In această

mare bătălie, tineretul patriei 
noastre, tineretul de pretutin
deni trebuie să fie in primele 
rinduri... In actuala sitnație 
internațională, foarte încor
dată. lupta împotriva politicii 
de război și pentru pace con
stituie una din laturile de 
prim ordin ale luptei revolu
ționare a tineretului de pre
tutindeni. A fi revoluționar, a 
fi comunist, a fi democrat, a 
fi patriot, a fi om înseamnă 
a lnpta împotriva războiului, 
a lupta pentru pace ! Aceasta 
este cea mai măreață luptă, 
cea mai nobilă îndatorire re
voluționară!". Urmind indem*  
nurii» «Mpcmtamlnî gt>n<*ra1  a] 
partidului, străbătute ca de un

• INDONEZIA va menține 
producția sa Silnică de petrol la 
1,3 milioane de barili — infor
mează agenția Antara. Președin
tele director al corporației pe
troliere de stat' „Pertamina", 
Joedo Sumbono, a declarat că în 
cursul anului fiscal 1983—1984 
vor fi ferate 333 de puțuri de 
explorare in vederea descoperi
rii de noi zăcăminte de țiței ji 
gaze naturale.

primatului absolut al apărării 
păcii, organizația revoluțio
nară a tineretului roman s-a 
înrolat cu energie in frontul 
de luptă al tinerei generații 
de pretutindeni pentru înfăp
tuirea aspirațiilor sale de pro
gres și civilizație. pentru o 
lume eliberată de coșmarul 
unui holocaust nuclear, in care 
să-și poată desfășura in li
niște eforturile creatoare. In 
relațiile bilaterale cu organi
zațiile de tineret de cele mai 
diverse orientări și tendințe, 
in forurile internaționale ale 
tineretului — congrese și con
ferințe. festivaluri și semi- 
narii. colocvii și mese rotunde 
in care se dezbat problemele 
de interes vital ale prezen
tului și viitorului — U.T.C. și 

ORIENTUL
TEL AVIV 10 (Agerpres). — 

în localitatea Kiryat Shmona, 
din nordul Israelului, au avut 
loc, joi. lucrările celei de-a 14-a 
runde de negocieri tripartite 
libanezo - israeliano - americane 
consacrate problemei retragerii 
trupelor israeliene din Liban. 
Intr-o ședință plenară, care a 
durat 30 de minute, șeful de
legației libaneze. Antoine 
Fattal. a reclamat fixarea unui 
calendar al retragerii trupelor 
israeliene din Liban și amina- 
rea pină atunci a examinării 
celorlalte puncte de pe agenda 
reuniunii.

Lucrările au continuat, apoi, 
în cadrul a trei subcomitete, 
pe probleme militare, ale rapor
turilor bilaterale și ale încetă
rii stării de război dintre Israel 
și Liban.

DAMASC 10 (Agerpres). — 
Autoritățile israeliene de ocupa
ție escaladează politica de crea
re a noi așezări israeliene in 
teritoriile ocupate, informează 
agenția palestiniană WAFA. 
Astfel, notabilitățile satelor 
Dura și Taffouh, din regiunea

U.A.S.C.R. militează pentru 
unirea eforturilor tinerei ge
nerații de pretutindeni în ve
derea sporirii contribuției pro
prii la edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră, care să asi
gure respectarea dreptului 
sacru al popoarelor la liber
tate, la pace și' progres eco- 
nomico-social. Ca reprezen
tanți ai voinței de înțelegere 
și amplă cooperare internațio
nală a tineretului nostru mun
citoresc și țărănesc. școlar, 
studios și intelectual, a între
gului nostru popor, U.T.C. și 
U.A.S.C.R. au nobila misiune 
de a promova în cadrul miș
cării mondiale de tineret și 
studenți ideile, principiile și 
obiectivele politicii externe 
realiste și constructive a 
României socialiste — misiune 
de onoare pe care și-au asu- 
mat-o cu întreaga responsabi
litate. Adeziunea crescindă a 
tinerei generații de pretutin
deni față de principiile de
plinei egalități in drepturi, 
respectării independenței și 
suveranității naționale, ne
amestecului în treburile in
terne, avantajului reciproc, 
nerecurgerii la forță și la a- 
menințarea cu forța, precum 
și angajarea hotărită a tine
rilor. alături de celelalte forțe 
sociale, in mișcarea, de o am
ploare fără precedent in is
torie. împotriva cursei înar
mărilor, pentru pace și dezar
mare atestă ecoul profund de 
care .politica externă a Româ
niei il găsește in rindul ge
nerației tinere a lumii și in 
care reverberează și contribu
ția proprie a U.T.C. ■ și 
U.A.S.C.R. Similar se pre
zintă lucrurile și in cazul ce
lorlalte obiective fundamen
tale ale politicii externe a 
României, in ultimii ani. in 
mișcarea internațională de ti
neret și studenți a pătruns pu
ternic ideea necesității lichi
dării subdezvoltării și a in
staurării unei noi ordini eco
nomice mondiale, a edificării 
securității și cooperării in Eu
ropa. a democratizării relații
lor internaționale și creșterii 
rolului O.N.U.. a reglementării 
exclusiv pe cale pașnică, prin 
tratative, a tuturor diferende
lor dintre -state — fenomen 
deosebit de pozitiv, la a cărui 
extindere activitatea interna
țională a organizației revolu
ționare a tineretului român 
iși are partea sa de contribu
ție. O recunoaștere semnifica
tivă a rolului activității 
U.T.C. și I. A.S.CR. ;n miș
carea mondială a tineretului 
și studenților o reprezintă ale
gerea reprezentantului Româ
niei — tovarășul Nici 
Ceaușescu. secretar al C.C. al 
U.T.C. — ca președinte al Co- 
pentru Anul Internațional al

desfășura sub egida organiza-
ți^î mondiala a fost
rodul toei inițiative roată-

In momentul in care In via
ța sa are loc un important e- 
veniment — a XIIl-a Confe
rință a U_A-S.C-R. — tinăra 
generație a României își re
afirmă hotărârea de a milita 
in continuare, prin organizația 
sa revoluționară, pentru uni
rea intr-un șuvoi puternic a 
eforturilor tineretului demo
cratic și progresist de pretu
tindeni in vederea edificării 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră, a 
păcii, independentei si cola
borării intre toate popoarele.

B.AZIL ȘTEFAN*

MIJLOCIU
Hebron, au fost înștiințate re
cent că autoritățile ce ocupație 
au hotârit închiderea unei mari 
zone din terenurile apartinind 
celor două sate. O asemenea 
măsură reprezintă, df obicei, 
pasul premergător confiscării si 
implantării de noi asezăn israe
liene.

NAȚIUNILE UNITE 10 (Ager
pres). — Consiliul de Securitate 
al O.N.U a fost convocat pentru 
vineri, pentru a relua dezbate
rile in legătură cu implantarea 
de noi așezări israeliene in teri
toriile arabe ocupate, informea
ză agențiile Reuter si A.P.

Cererea de cocvocare a Con
siliului de Securitate a fost 
formulată de grupul țărilor ara
be la O.N.U.

RIAD IC (Agerpres). — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei. Yasser Arafat, aflat 
intr-o scurtă vizită in Arabia 
Saudită. a avut convorbiri eu 
ministru! «audit al afacerilor 
externe, prințul Saud al Faisal, 
și cu ministrul apărării. Sultan 
Ibn Abdul Aziz.

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării
TOKIO 10 (Agerpres). — în 

mai multe cartiere ale orașului 
Tokio s-au desfășurat mitinguri 
și manifestații de masă împotri
va războiului, la care au parti
cipat îndeosebi reprezentante 
ale Congresului nipon al ma
melor si ale Federației nipone a < 
organizațiilor de femei. Mani
festațiile s-au desfășurat sub lo
zincile „Nu armelor nucfeare !“ 
și „Să apărăm pacea !".

BONN 10 (Agerpres). — So- 
cial-democrații din R.F. Ger
mania intenționează să facă tot 
ceea ce le stă in putință pen
tru a nu permite amplasarea, 
pe teritoriul R.F.G.. a noi rache^ 
te nucleare — a declarat pre
ședintele Partidului Social-De
mocrat. Willy Brandt, în cadrul 
unei adunări electorale desfășu
rate la Miinchen — transmit a- 
gențiile D.P.A. și TASS. Refe- 
rindu-se la unele afirmații care 
circulă in Occident cu' privire 
la faptul că nu ar exista un e- 
chilibru militar intre Est și 
Vest. Willy Brandt a apreciat 
că asemenea calcule nesfirșite 
au căpătat în ultimul timp un 
caracter maladiv. Partidul So
cial-Democrat — a declarat el
— este ferm atașat ideii parti
cipării R.F. Germania la alian
ța occidentală, dar a adăugat el '
— „aceasta, nu înseamnă că noi 
trebuie să repetăm la infinit ce 
spun alții in cadrul alianței".

WASHINGTON 10 (Agerpres).
— Mișcarea americană pentru 
Înghețarea armelor nucleare, ca 
un prim pas spre înfăptuirea 
dezarmării, a hotârit să lanseze 
o marc campanie împotriva 
cursei înarmărilor.- in perspec
tiva alegerilor prezidențiale și 
pentru Congres, de anul viitor.

După o conferință de trei zile, 
desfășurată la St. Louis, cu 
participarea a 600 delegați. 
Randall Kehler, coordonator 
național al Campaniei america
ne pentru înghețarea armelor

Vizita 
vicepreședintelui S.U.A. 

in Marea Britanie
LONDRA 10 (Agerpres}. — 

Vicepreședintele Statelor Unite. 
George Bush, a efectuat o vi
zită la Londra, ultima etani a 
turneului său in Europa acci
dentală. în capitala britanică, 
el a avut convorbiri cu primul 
ministru Margaret Thatcher si 
cu ministrul de externe. Francis 
Pvm. An fost discutate aspecte 
ale relațiilor Est-Vest. in spe
cial probleme referitoare la 
proiectele N.A.T.O. de ampla
sare a noi rachete americane cu 
rază medie de acțiune m Eu
ropa occidentală, conflictul din 
Orientul Mijlociu, probleme ale 
situației din zona Atlanticului 
de Sud și America centrală.

Printre interlocutorii lui 
Bush Ia Londra s-au aflat și 
membri ai conducerii opoziției 
laburiste, inclusiv liderul aces
tuia Michael Foot. După cum 
a declarat Denis Healey, unul 
din participant!! la întrevedere, 
reprezentanții laburiști i-au a- 
rătat vicepreședintelui S.U.A. 
că N*  A.T.O. dispune deja de 
„suficiente arme", fiind, deci, 
inutilă preconizata amplasare a 
rachetelor americane „Cruise" 
in Marea Britanie. Totodată, a- 
rată agenția Reuter, prezența 
lui Bush la Londra a prilejuit 
reafirmarea opoziției opiniei 
publice britanice față de cursa 
înarmărilor. Se precizează. in 
acest sens, că in capitala brita
nică au fost organizate mari de
monstrații in favoarea dezar
mării. pentru salvgardarea păcii. 

Aspect din timpul unei demonstrații împotriva șomajului desfășurată 
in orașul vest-german Hanovra

nucleare, a declarat: „Dorim să 
creăm un climat în care nici un 
candidat serios să nu-și poată 
permite să nu susțină această 
cauză".

OTTAWA 10 (Agerpres). — 
Municipalitatea apașului Van
couver — cel mai mare centru 
industrial și portuar de pe li
toralul pacific al Canadei — a 
cerut guvernului canadian să se 
desolidarizeze de orice măsură 
care ar putea contribui la acu
mularea de arme de distrugere 
in masă.

Reprezentanții organizațiilor 
obștești antirăzboinice, invitate 
să participe la ședința munici
palității din Vancouver, au con
damnat acordul guvernului de la 
Ottawa privind experimentarea, 
in provincia canadiană Alberta, 
a rachetelor americane „Cruise".

BONN 10 (Agerpres). — In
tr-un interviu acordat ziarului 
„Deutsche Volkszeitung" din 
Dusseldorf generalul in rezervă 
Gert Bastian, cunoscut partizan 
al păcii din R. F. Germania, a 
declarat că rachetele americane 
„Pershing" nu constituie arme 
de intimidare a opiniei, publice, 
ci mijloace de ducere a unui 
război nuclear. In acest sens, el 
a chemat la intensificarea lup
tei împotriva amplasăriii în Eu
ropa occidentală a acestor ra
chete.

Necesitatea unor acțiuni urgente, 
unite și globale in vederea 

redresării economiei mondiale
RAPORTUL -COMISIEI BRAXDT“ PENTRU PROBLE

MELE DEZVOLTĂRII INTERNAȚIONALE
BONN 10 (Agerpres) — La 

Bonn, a fost dat publicității cel 
de-al doilea rapcYt al Comisiei 
independente pentru probleme
le dezvoltării internaționale, 
condusă de fastul cancelar vest- 
german. Willy Brandt. Lansind 
un avertisment cu privire 
la adincirea crescindă a rece
siunii pe plan mondial și Ia 
urmările sociale și politice alș 
acestei situații, raportul subli
niază necesitatea uner acțiuni 
urgente, unite și globale, din 
partea statelor industrializate și 
a celor in curs de dezvoltare, 
pentru ajutorarea acestora din 
urmă si pentru redresarea eco
nomică fnondială.
, Grupul celor 18 experți ai 
..Comisiei Brandt" reclamă ope
rarea unor reforme in sistemul 
economic și monetar internațio
nal. precum și ajutorarea sta
telor din Africa. Asia și Ame-

Situația 
din Salvador

SAN SALVADOR 10 (A- 
gerpers). — Citind surse 
militare din San Salvador, 
agenția France Presse in
formează că, in prezent, ar
mata salvadoriană este pusă 
in situația de a purta „zi și 
noapte" lupte cu detașamen
tele Frontului Farabundo 
Marți pentru Eliberare Na
țională (F.M.L.N.) ce acțio
nează Irt departamentul San 
Vicente, in partea centrală 
a țării. Insurgenții au pre
cizat sursele armatei, ope
rează pe aproximativ 60 la 
sută din teritoriul acestui 
departament. La începutul 
săptăminii în curs, ei au 
preluat controlul asupra 
localității El Carmen, din 
zona vulcanului Chinchon- 
tepec. prorocind pierderi 
unității cu care au angajat 
lupta. Pentru a redobindi 
pozițiile pierdute, armata a 
fost nevoită să recurgă la 
aviație în această regiune. 
Alte lupte s-au desfășurat 
in zonele San Jacinto și San 
Bartolo Ichanmico.

rica Latină. împovărate de da
torii externe. Deosebit de ur
gentă este considerată creșterea 
substanțială a creditelor acor
date țărilor lumii a treia pen
tru dezvoltarea acestora. Astfel, 
raportul cere Fondului Monetar 
Internațional, care- — se atatâ 
— este privit de multe state „cu 
neîncredere și chiar cu ostili
tate". să creeze facilități de 
credit, suplimentare. ■ Atrăgînd 
atenția ai „situația financiară a 
statelor in curs de dezvoltare 
este foarte Critică", deficitul to
tal al balanței lor de plăți ur
mind să se cifreze, in 1983. la 
circa 85 miliarde dolari, docu
mentul preconizează o „sporire 
imediată a fondurilor monetare 
internaționale", menționînd că 
ajutorul pentru cele mai sărace 
țări ar trebui să fie dublat, in 
termeni reali, pină in 1985. Tot
odată. se cere statelor indus
trializate să renunțe la măsurile 
restrictive impuse in comerțul 
cu țările în curs de dezvoltare.

Documentul aduce critici se
rioase țărilor 'occidentale, 
care, căutind să limiteze infla
ția. se concentrează excesiv a- 
supra controlului monetar. Dacă 
nu vor fi adoptate măsurile 
necesare. Nordul industrializat 
va continua să fie afectat de re
ducerea cererii pentru expor
turi. cu efectele corespunzătoare 
asupra agravării problemei șo
majului — se menționează in 
raport.

în mod special, comisia lan
sează un apel urgent pentru 
oprirea cursei înarmărilor — 
domeniu in care s-au cheltuit, 
anul trecut, circa 650 miliarde 
dolari — ca o condiție a 
redresării economice mondiale. 
„Cursa înarmărilor ne poate 
ucide — fără ca noi să partici
păm în mod concret Ia un răz
boi — prin strangularea econo
miilor noastre și refuzul inves
tițiilor pentru viitor" — subli
niază documentul.

Moscova Întîlnirea consultativă de lucru 
a secretarilor Comitetelor Centrale ale partidelor 

comuniste și muncitorești din țările membre 
ale C.A.E.R.

MOSCOVA 10 (Agerpres). — 
In zilele de 8—9 februarie 1983 
a avut loc, la Moscova, întîlni- 
rea consultativă de lucru a 
secretarilor Comitetelor Cen
trale ale partidelor comuniste 
și muncitorești din țările mem
bre ale Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc și a repre
zentanților permanenți ai țări
lor C.A.E.R.

La intilnire au participat din 
partea Republicii Socialiste 
România tovarășii Ilie Verdeț, 
membru al . Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. Miu Dobrescu, membru

Lucrările reuniunii Comitetului 
interimar al Fondului Monetar 

Internațional (F.M.I.)
WASHINGTON 10 (Agerpres). 

— La Washington au început lu
crările reuniunii Comitetului in
terimar al Fondului Monetar 
Internațional (F.M.I.), pe a că-

R.P.D. COREEANĂ - Oră de 
pregătire practică la o școală 

profesională din Phenian 

IRAN - Proiecte economice
Poporul iranian sărbătorește astăzi împlinirea a patru ani 

de la victoria revoluției islamice — eve.niment remarcabil 
în istoria multiseculară a Iranului, care a marcat începutul’ 
unor adinei prefaceri, in viața politică și socială a țării. Un 
act politic ce a dat un impuls puternic consolidării noii 
puteri politice îl constituie proclamarea Republicii Islamice 
Iran, care a avut loc la numai o lună și jumătate după des
fășurarea revoluției. Acest fapt a permis adoptarea unui 
ansamblu de măsuri cu caracter economic și social, menite 
să transforme structural societatea iraniană, să valorifice la 
un nivel tot mai înalt și in propriul interes resursele na
turale ale țării și. cu precădere, pe cele petrolier?, să con
solideze rolul' statului in economie. In contextul, în care în
tărirea independenței economice se detașează ca factor de 
prim, ordin, autoritățile de la Teheran au luat un șir de 
măsuri pentru accelerarea procesului de dezvoltare, trecînd 
in patrimoniul statului bogățiile naționale, întreprinderile, 
băncile, companiile de asigurări, industria automobilelor, 
cea siderurgică și alimentară, măsuri dublate prin anularea 
vechilor contracte economice încheiate cu companiile trans
naționale. înfăptuirea reformei agrare care vizează nu numai 
îmbunătățirea vieții țărănimii,' (circa 70 la sută din popula
ție) este strîns legată de modernizarea și diversificarea agri
culturii, în vederea obținerii unor producții sporite și satis
facerea necesităților alimentare din resurse proprii.

Proiectele economice iraniene converg spre încurajarea in
dustriei, în special a ramurilor profilate pe prelucrarea ma
teriilor prime indigene, sporirea investițiilor destinate zone
lor rurale,, extinderea și exploatarea de resurse minerale și 
energetice. încurajarea întreprinderilor mici și mijlocii, fi
nalizarea unor importante construcții și obiective economice. 
In localitatea Kangan. din sudul Iranului, situată la intrarea 
în strimtoarea Ormuz, socotită inima energetică a tării se 
construiește un mare obiectiv industrial de prelucrare a 
hidrocarburilor — cea mai mare rafinărie de gaze naturale 
din lume, care folosește materia primă din zona apropiată 
și care se ridică Ia peste 800 miliarde mc de gaze naturale.

Sărbătoarea națională a poporului iranian constituie un 
binevenit prilej de a evoca bunele relații cu vechi tradiții 
istorice, dintre poporul român și poporul iranian, relații care 
și-au găsit materializarea în cooperarea rodnică priVind 
construirea unor obiective economice in Iran cu o largă 
participare românească. Dorința reciprocă de a dezvolta pe 
mai departe bunele relații româno-iraniene, conlucrarea în 
vederea progresului economico-social corespund pe deplin 
aspirațiilor celor două țări și popoare, cauzei păcii, colabo
rării și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

supleant al Comitetului Politie 
Executiv, ■ secretar al C.C. al 
P.C.R., și loan Totu, membru 
al C.C. al P.C.R., viceprim-mi- 
nistru al Guvernului, reprezen
tantul permanent al țării noas
tre în C.A.E.R.

Au fost dezbătute problemele 
legate de perfecționarea și adin
cirea în continuare a colaboră
rii economice și tehnico-științi- 
fice dintre țările membre ale 
C.A.E.R.

Intilnirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și 
înțelegere tovărășească reci
procă.

rui agendă sînt înscrise o se
rie de probleme de mare ac
tualitate, ale vieții economice 
internaționale. Se va examina 
situația dificilă prin care trece, 
în prezent, economia mondială 
— situație cu consecințe nega
tive pentru toate țările lumii 

.și, în primul rind, pentru cele 
in curs de dezvoltare. în aceste 
condiții. Comitetului interimar 1 
se pune sarcina de a hotări, in 
principiu, creșterea resurselor fi
nanciare de care dispune F.M.I. 
pentru acordarea de credite pe 
termen mediu țărilor membre 
confruntate cu dificultăți ale 
balanței de plăți externe.

Lucrările reuniunii au fost 
precedate de ședințe pregăti
toare ale Grupului „celor 24“ — 
organism de lucru al țărilor în 
curs de dezvoltare —, precum 
și ale Grupului „celor 10“, re- 
prezentînd principalele țări in
dustrializate occidentale.

Din partea țării noastre, la re
uniune participă o delegație con
dusă de Petre Gigea, ministrul 
finanțelor.

PE SCURT Ploi torențiale in fiecare an. prematur în Marea Brita
nie din cauza fumatului.

Șomaj record în Olanda
Rata șomajului în Olanda a 

itins, la sfîrșitul lunii ianuarie, 
livelul record de 17 la sută din 
otalul forței de muncă a țării, 
elevă statisticile publicate la 
Iaga. Numărul total al șomeri- 
or a fost de *44400.  cu 128 000 
lai mulți decit la sfirșitui lunii 
lecembrie.
• LA GENEVA a avut loc, 

oi, o nouă ședință plenară a 
elegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
articipante la negocierile pri- 
ind limitarea și reducerea ar- 
îamentelor strategice.
De asemenea, în aceeași zi, 

-a desfășurat reuniunea plena- 
ă a delegațiilor U.R.S.S. și 
.U.A. la tratativele privind re- 
ucerea armamentelor nucleare 
î Europa — informează agenția 
’ASS. .
• PENTRU prima oară în 

Itimii 50 de ani, rata șomaju- 
li in Australia a depășit 10 la 
iță din populația activă. In 
tna ianuarie a acestui an. nu- 
lărul șomerilor înregistrați ofi

cial a fost de 691 000, s-a anun
țat la Canberra. Organizațiile 
specializate in problemele socia
le apreciază, insă că; in realita
te, nivelul șomajului in țară 
este considerabil mai mare, si- 
tuindu-se intre 12 ăi 15 la sută 
din forța de muncă.

Convorbiri 
bulgaro-turce

Todor Jivkov, președin
tele Consiliului de Stat al 
R.P. Bulgaria, l-a primit pe li
ter Turkmen, ministrul aface
rilor externe al Turciei, aflat 
în vizită oficială in capitala bul
gară, transmite agenția B.T.A. 
In cadrul convorbirii ce a avut 
loc cu acest prilej, au fost 
examinate relațiile bulgaro- 
turce, în domeniile politic, eco
nomic și cultural, precum șl 
unele aspecte ale situației in
ternaționale, o atenție deosebi
tă acordîndu-se problemelor 
dezarmării, consolidării păcii și 
securității în Balcani, în Euro
pa și în întreaga lume.

• AUTORITĂȚILE NAVALE 
SUEDEZE au anuntat că un tanc 
petrolier sub pavilionul Suediei 
a fost atacat de pirați in timp 
ce făcea o cursă intre Singapore 
și Insula Sumatra. Cei patru 
pirați inarmați au ținut prizo
nier pe căpitanul navei timp de 
citeva ore și au amenințat cu 
moartea pe membrii echipajului. 
Ei s-au ales insă numai cu cele 
6 000 de coroane care se aflau 
in casa de fier a navei.

Un grup format din 10 pirați 
a atacat in aceeași zonă un tanc 
petrolier norvegian.
• POLITIA ITALIANA a 

arestat 13 neotasciști care au 
participat, săptămina trecută, la 
un atac împotriva reprezentan
ților Federației Tineretului Co
munist Italian, la Torino. In 
cursul atacului, mai multe per
soane aii fost rănite.

Acțiunile extremiștilor de 
dreapta din Italia stirnesc indig
narea opiniei publice progresis
te. fapt atestat de numeroase 
articole publicate in presa ita
liană, care relevă că neofasciștii

intenționează sa ridice teroarea 
și violența la rangul de politică 
oficială. Totodată, ziarele subli
niază că uneltirilor reacțiunii 
trebuie să Ii se dea riposta cu
venită prin acțiunile unite ale 
forțelor democratice italiene.

• IN parlamentul Republicii 
Irlanda a fost prezentat primul 
proiect de buget elaborat de gu
vernul premierului Garret Fitz
gerald, instalat în urma alege
rilor din toamna trecută. Proiec
tul are in vedere introducerea 
de noi impozite indirecte asupra 
a numeroase produse considera
te de lux, taxe suplimentare 
asupra unor categorii de averi 
imobiliare accentuarea impozite
lor progresive pe venituri.
• TAKESHI HIRABAYASHI, 

secretar general al Comitetului 
Central Executiv al Partidului 
Socialist din Japonia, a încetat 
din viață la Tokio, în urma 
unui stop cardiac.

Ploile torențiale ce afectează provin
ciile nordice din Peru au provocat moar
tea a 15 persoane și importante pagube 
materiale.

Agenția Reuter informează că numai in 
provincia Tumbes, peste 10 000 de per
soane au rămas fără adăpost, ca urmare 
a inundațiilor provocate de revărsarea 
riurilor. întreaga recoltă cerealieră din 
această zonă a fost compromisă, iar cea 
mai mare parte a căilor rutiere au devenit 
impracticabile.

Traversare a Atlanticului
în, butoi

Eric Peters, un cetățean britanic în 
virstă de 43 de ani, a realizat o originală 
traversare a Atlanticului, călătorind 
intr-un fel -de butoi din plastic, do
tat cu • velă rudimentară și cu o cirmă.

Ziua nefumătorilor
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In Marea Britanie a avut loc, miercuri, 
prima zi națională a nefumătorilor, la 
care organizatorii consideră că au parti
cipat circa 1,4 milioane din cei 17 mi
lioane fumători din țară. Anterior, pre
cum și in cursul zilei respective, radio- 
televiziunea și : presa au transmis repe
tate apeluri ca fumătorii să renunțe mă
car pentru o zi la dăunătorul lor obicei, 
arătind că, potrivit studiilor Ministerului 
britanic al Sănătății, 50 000 persoane mor

începută pe țărmul insulei Hierro, din 
Arhipelagul Canarelor, la 25 decembrie 
1982, călătoria a luat sfirșit după 47 de 
zile in vecinătatea litoralului Guadelupei, 
unde pescarii din localitatea Desirade 
l-au intîlnit in larg pe temerarul „navi
gator" epuizat. Peters — relatează agen
ția France Presse — luase cu el provizii 
și o cantitate de apă dulce, din care nu-și 
permitea să consume zilnic decit o jumă
tate de litru, ceea ce l-a făcut să sufere

de sete. Pentru a nu se anchiloza in zi
lele cu timp frumos inota in preajma 
„butoiului" său, de care îl lega o sfoară. 
Tată a doi copii, Tony și Nickie, Peters 
și-a botezat „nava“ cu care a călătorit 
„Tenicki". '

Metodă
Ideea avansată cindva de savantul rus 

Dmitri Mendeleev privind posibilitatea 
obținerii de gaze din cărbune in subteran, 
a sugerat specialiștilor sovietici folosirea 
de microbi anaerobi pentru extracția 
cărbunelui. Microbii se hrănesc cu gaz 
metan aflat în orice strat de cărbune ; 
treptat, cărbunele începe să se fărimițeze 
și se transformă in praf, puțind fi trans
portat la suprafață cu ajutorul conducte
lor — se menționează intr-un text difu
zat de agenția TASS.

Metoda are o însemnătate foarte mare 
pentru exploatarea straturilor de cărbune 
din. Donbas, de la adincimi cuprinse in
tre 1 000—2 000 m, unde construirea de 
galerii și abataje este extrem de costisi
toare. Cercetătorii lucrează, in prezent, in 
două direcții : pentru conceperea de ma
șini cu telecomandă, care să poată extrage 
cărbunele de la mare adincime, și folo
sirea microbilor anaerobi.
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